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Vážení čtenáři,
svatý Martin se svými zbrojnoši, patron 
rytířů, vojáků, válečníků, poustevníků, 
koní a  hus, zavítal před několika dny do 
našeho města. Tento světec, který zemřel 
v roce 397 n. l., byl pohřben 11. 11. ve fran-
couzském městě Tours, které je známým 
poutním místem. 
Martin byl římským 
vojákem, poustev-
níkem, a  nakonec 
i  biskupem. Blovice 
si letos připomněli 
svátek sv. Martina 
v historickém duchu. 
Mimo samotného 
Martina na koni, 
nechyběl na náměstí bohatý historický 
program, stánky s  rukodělnými výrobky 
a s pohoštěním. Počasí nám přálo, a tak 
dorazilo velké množství příchozích. Mám 
radost, že se akce povedla a byla pozitiv-
ně hodnocena. Myslím, že mohu prozra-
dit, že napřesrok ji chystáme uspořádat 
znovu. Velké díky patří kolegyním z Komi-
se pro kulturu a sport, které konání akce 
připravily a nesmím zapomenout poděko-
vat naší pracovní četě, jejíž členové usku-
tečnění akce technicky zajistili.   
Následující adventní dny budou tradičně 
bohaté na kulturní a  společenské akce. 
Jednou z  nejvíce navštěvovaných je ka-
ždoročně rozsvícení vánočního stromu. 
Bude se konat za týden od vydání tohoto 
čísla Blovických novin, tradičně v  pátek 
předcházející první adventní neděli, kte-
rá tentokrát vychází na 1. prosince. Jste 
všichni srdečně zváni, přijďte se pobavit, 
poslechnout koledy a  pochutnat si na 
tradičním svařáku a  lahodných párcích 
v  rohlíku, které každoročně dodává jako 
sponzorský dar společnost Maso Brejcha. 
Kompletní program akcí naleznete na 
plakátu (str. 9). Plánované akce tak bu-
dou důstojným zakončením slavnostního 
roku, kdy si naše město připomíná 740 let 
od jeho první písemné zmínky. Pozornosti 
určitě neunikne ani přehled chystaných 
plesů, které se uskuteční v Lidovém domě 
od ledna do března 2025. Prvním z nich je 
Ples města, tak neváhejte a zakupte vstu-
penky v předprodeji. Při tomto plesu bude 
slavnostně otevřeno nově zrekonstruova-
né „podsvětí“ našeho kulturního stánku. 
Další číslo Blovických novin vyjde až 
20. 12., dovolte mi tedy nyní vám všem 
popřát klidnou a sváteční dobu adventní. 
Bez shonu, s  časem pro sebe samého, 
s  chvilkou na odpočinek i  přemýšlení 
a rozjímání.

S úctou 
Robert Zelenka, 

starosta města 

ÚVODNÍ SLOVO

PŘESTANOU BÝT OSTUDOU MĚSTA? NAJDOU NOVÉ VYUŽITÍ?

Milí Blovičáci, ve svém příspěvku bych vás rád informoval o aktuální situaci objektů, které jsou 
jednak dlouhodobě nevyužívané, chátrají a ze stavebního hlediska jsou v havarijním stavu. Nebo 
v případě původního veterinárního střediska a v posledních desetiletích sídla Finačního úřadu 
v Blovicích, jsou bez využití jen v řádech desítek měsíců, ale za to jsou postaveny v centru města 
a jejich delší uzavření by mohlo k výše uvedenému stavu směřovat. Technický stav a využití těchto 
objektů, jsou čím dál více předmětem dotazů, vás občanů. 
Areál hospodářského dvora a statku, který je součástí původního Hradišťského panství, kdy tyto 
budovy byly původně určeny pro zajištění chodu celého panství, je téměř desetiletí ve vlastnic-
tví soukromého subjektu. Ten ho odkoupil od města Blovice. Bohužel stejně jako naše město, 
tak současný vlastník stále hledá jeho možné využití. Jde o kompromis smysluplného záměru, 
klíčových financí a  podmínek daných jeho památkovou ochranou. Právě přísné podmínky na 
zachování velké části areálu v původním vzhledu, a to formou nákladné rekonstrukce, mnohdy 
s prvky restaurátorských prací, byl důvod jeho prodeje. Současný vlastník ho tehdy zakoupil s vi-
dinou získání podpory z fondů EU na vybudování střediska pro využití odborné výuky na ČVUT 
v kombinaci s bydlením. Bohužel jeho záměr tehdy podporu nezískal. V posledních letech byl 
areál opakovaně nabízen k prodeji, jednou z možností bylo jeho získání do majetku Plzeňského 
kraje. Bohužel opět bez výsledku. V současné době existuje studie na jeho využití pro nájemní, 
či vlastnické bydlení. Bohužel opět naráží na přísné podmínky stanovené památkovou ochranou. 
Pro příklad je na fotografii uvedena stodola v jeho jižní části, kde po částečném zřícení střechy 
a krovu, je nařízeno zachování krovů na zbylé části objektu a jejich případná rekonstrukce, včetně 
již značně degradujícího obvodového zdiva. V minulých týdnech jsem alespoň dostal od vlastníka 
objektu příslib, že uklidí městský pozemek, který se stodolou přímo sousedí. Město je připraveno 
smysluplné využití celého areálu podpořit případným dopravním napojením, či změnou územního 
plánu, který toto nové využití umožní. Tak uvidíme…
Již zmiňovaný objekt, kde mnohá léta sídlil Finanční úřad, je po jeho přesunu do Plzně bez využití 
cca 2 roky. Budovu vlastní Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (příspěvková orga-
nizace Ministerstva financí). Zprvu se uvažovalo o jeho novém využití pro pobočku Úřadu práce. 
Nakonec však bude i tato instituce v rámci zeštíhlení státní správy a v souvislosti s pokračující 
digitalizací přesunuta do metropole Plzeňského kraje. Proto ho stát nyní nabízí k prodeji. Město 
Blovice dostalo přednostní nabídku a o tomto záměru budeme jednat v následujících měsících 
v zastupitelstvu. Já jsem toho názoru, že vzhledem ke strategické poloze a poměrně dobrému 
technickému stavu, by se o to mělo naše město pokusit. A to i z důvodu, že tím eliminujeme jeho 
případné nevhodné využití soukromým vlastníkem. Dovedu si zde představit například malomet-
rážní byty pro seniory. O průběhu jednání vás budeme průběžně informovat. 

Robert Zelenka, starosta města Blovice
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Zprávy z radnice
POPLATEK ZA ODPADY V ROCE 2025
Máme dobrou zprávu pro občany. Poplatek 
za odpady se pro následující rok nemění. 
Nadále platí princip – více třídím, méně za-
platím! Poplatek je stanoven druhým rokem 
podle výběru velikosti nádoby a  četnosti 
svozu odpadu. 
V roce 2025 bude možné hradit až od 13. 1. 
2025 (dříve nemusí být známky na popelni-
ce k dispozici). Poplatek je možné uhradit na 
podatelně MěÚ Blovice v  hotovosti/kartou, 
kde zároveň obdržíte známky na popelnici, 
nebo převodem na účet 19-124361/0100, 
uveďte specifický symbol: číslo nemovitos-
ti, text pro příjemce: adresa a číslo popisné 
dané nemovitosti. Následně Vám bude v po-
datelně vydána známka a potvrzení do sběr-
ného dvora (po připsání platby na účet a je-
jím zpracování). V případě zvolení změny 
četnosti svozu, oproti roku 2024, je třeba 
nahlásit změnu do konce tohoto roku 
na email: andrea.kasparova@mublovice.cz 
nebo osobně na podatelně MěÚ. 

Upozorňujeme na splatnost poplatku – 
do 28. 2. 2025! 

Od března budou vyváženy popelnice 
a kontejnery jen se známkami na rok 2025!

STOLNÍ KALENDÁŘ 2025

Stolní kalendář města Blovice na rok 2025 s fotografiemi blovické 
přírody je již v prodeji! Cena kalendáře je symbolických 80 Kč. 
Kalendář si můžete zakoupit v  podatelně městského úřadu, 
v knihovně v Lidovém domě a také na akcích pořádaných městem:
29. 11. – 	rozsvícení vánočního stromečku
18. 12. – 	zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň

JMENOVÁNÍ NOVÉ ŘEDITELKY ZŠ BLOVICE

Dne 4. listopadu 2024 se uskutečnil konkurz na obsazení vedoucí-
ho pracovního místa ředitele/ředitelky Základní školy Blovice. 
Ze třech uchazeček, které se konkurzu zúčastnily, byla konkurzní 
komisí vybrána jako vhodný kandidát Mgr. Jolana Rundová. Rada 
města Blovice na základě doporučení konkurzní komise schváli-
la jmenování do funkce ředitelky Základní školy v Blovicích paní 
Mgr. Jolanu Rundovou, a to s účinností od 1. prosince 2024. 
Paní ředitelce ke jmenování gratulujeme a přejeme jí mnoho pra-
covních úspěchů!

Přehled možností svozů a cen:
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OMEZENÍ PROVOZU V ULICI NAD TRATÍ
Upozorňujeme spoluobčany, že probíhají stavební práce v  ulici 
Nad Tratí z důvodu opravy kanalizace. Je omezen provoz na silni-
ci II/117, práce probíhají rovněž na chodníku podél parčíku. Akce 
souvisí s  opravou nefunkční kanalizace a  opatřeními na snížení 
zápachu v této lokalitě. Zhotovitelem je společnost SWIETELSKY 
stavební s.r.o., stavební dozor provádí město Blovice a zástupce 
provozovatele kanalizace – spol. ČEVAK. Finanční plnění akce je 
vyčísleno na 750 tis. Kč, zdrojem financí je rozpočet města z kapi-
toly obnovy vodovodů a kanalizací. Práce potrvají cca do 15. pro-
since. Omlouváme se za dočasná omezení.

SBÍRKA PRO VÁLEČNÉ VETERÁNY 
Město Blovice ve spolupráci s  Charitní pečovatelskou službou 
Blovice opět pořádá sbírku pro válečné veterány u příležitosti Dne 
válečných veteránů, který jsme oslavili 11. listopadu. Akce je orga-
nizována neziskovou organizací Post Bellum, zřizovatelem archivu 
Paměť národa. Výtěžek sbírky podpoří také další dokumentování, 
uchování a vyprávění příběhů válečných veteránů a hrdinů. Kasič-
ku naleznete na podatelně radnice. Příspěvek do sbírky, za kte-
rý obdržíte vlčí mák, má symbolickou hodnotu min. 50 Kč. Akce 
potrvá do 30. listopadu 2024, poté výtěžek odesíláme do ústředí 
organizace Post Bellum k dalšímu využití.

VODNÉ A STOČNÉ V ROCE 2025
Přinášíme odběratelům pozitivní informace ohledně cen vodného 
a stočného v lokalitě Blovic v nastávajícím roce 2025. Společnost 
ČEVAK a.s. jako správce a nájemce vodohospodářské infrastruktu-
ry v Blovicích předložila kalkulaci cen vodného a stočného, kterou 
Rada města Blovice dne 6. 11. 2024 schválila. Pro rok 2025 bude 
uplatňována nadále tzv. dvousložková forma úhrady. Dvousložko-

vou kalkulaci tvoří na jedné straně paušál za vodoměr, jehož cena 
se nemění a zůstává třetím rokem stejná. Například za standardní 
vodoměr v  rodinném domku platí odběratel 996 Kč za rok. Dal-
ší nedílnou součástí ceny je pohyblivá složka za každý odebraný 
a stočený kubík vody. Cena za kubík bude činit nově 116,46 Kč, 
z toho vodné činí 71,22 Kč a stočné je ve výši 45,24 Kč. Navýšení 
oproti minulému roku je 2,63 Kč/m3, tj. o 2,31 %. Kalkulace ceny 
je ovlivněna finančním modelem daným koncesními podmínkami, 
které musí společnost ČEVAK splnit. Růst ceny způsobuje dražší 
voda nakoupená z vodovodního přivaděče a dále inflační indexace 
dalších nákladových položek. Příznivý vliv způsobující rozmělně-
ní nákladů má naopak navýšení množství prodané vody a  větší 
množství odvedených odpadních vod. To je způsobené nově při-
pojenými bytovými objekty, tím jak se Blovice postupně rozrůstají. 
Celkové navýšení je pod úrovní inflace. Ceny odpovídají průměru 
srovnatelných měst v České republice a v Plzeňském kraji. Ceny 
jsou uvedeny bez DPH. Ke zvyšování cen však nemusí vůbec do-
cházet. K nižší úhradě za odběr vody může přispět každý odběratel 
sám – šetřením s pitnou vodou, používáním úspornějších spotře-
bičů, opravou vlastních rozvodů apod. K dalšímu snížení ztrát do 
budoucna přispívá postupně i město Blovice výraznými investicemi 
do obnovy vodohospodářského majetku.

BLOVICKÝ BETLÉM
V  letošním roce připravilo město Blovice několik novinek do sorti-
mentu upomínkových předmětů. Jednou z nich je Blovický betlém, 
který si budete moci zakoupit ve stánku během akce Rozsvícení vá-
nočního stromečku 29. 11. 2024 na Masarykově náměstí a následně 
i v podatelně městského úřadu a v Městské knihovně v Blovicích.

Komise pro kulturu a sport



5

HOSPODAŘENÍ V LESÍCH MĚSTA BLOVICE 
V LETECH 2023 A 2024
Hospodaření v našich lesích v roce 2023 a 2024 probíhalo podobně 
jako v  letech předchozích, tedy likvidace kalamitního dříví v podobě 
kůrovcem napadeného dřeva a  vývratů způsobené silným větrem 
následované zalesňováním kalamitních holin. Pokusíme se v číslech 
ukázat, na čem jsme v průběhu dvou let pracovali.
V roce 2023 pokračoval dlouhodobý problém s výskytem kůrovce. Je-
likož začátek roku vypadal příznivě, co se týče srážek a vody v půdě, 
mysleli jsme si, že to s kůrovcem nebude tak špatné jako v předcho-
zích letech. V posledních 7 letech hospodaření jsme neměli prostor 
provádět probírky v  porostech nad 30 let věku, proto bylo potřeba 
pomalu začít i tyto odložené zásahy. V prvním čtvrtletí jsme provedli 
mírnější zásah v několika porostech, i tak nám z toho vypadlo 1 178 m3 

dřeva. Tento zásah je velice důležitý pro následující roky růstu. Udělá 
se prostor perspektivnějším stromům a stabilita porostu se zvýší. Ke 
konci jarního období začalo opět sucho a my se museli potýkat s vý-
skytem kůrovce. Bohužel sucho nekončilo a nárůst kůrovcem napade-
ného dřeva byl znatelný. Nebylo to v takové míře jako v letech před-
chozích, ale pořád bylo poškození velké. Přesně v číslech se jednalo 
o 1 258 m3 dřeva. Těžili jsme i větrem poškozené porosty hlavně ke 
konci roku, kdy po vydatných srážkách byla půda podmáčená, proto 
stromy neměly takovou odolnost proti vyvrácení. Před Vánoci přišlo 
několik větrných dní a mělo to za následek rozpad některých smrko-
vých částí. Jedná se o  1 378 m3. Celkem těžba v  roce 2023 činila 
3 814 m3, což je bohužel skoro 2× tolik než jsme plánovali.
Zalesnění v  roce 2023 probíhalo na jaře i  na podzim. Po suchém 
konci jara jsme měli bohužel veliké škody na výsadbách, kdy nám 
uschlo skoro 60 tisíc sazenic v  největším zastoupení borovice. Za-
lesnili jsme celkem 6,61 hektarů holin a probíhala i opakovaná sadba 
na vylepšení proschlých sazenic. Na nové zalesnění přišlo celkem 
52 670 sazenic a  na vylepšení 45 740 sazenic. Celkem tedy počet  

 
 
zasázeních sazenic v roce 2023 činil 98 410 kusů sazenic. V největší  
míře se jednalo o borovice, duby a smrky.
Rok 2024 začínal v pokračování likvidace větrné kalamity z předvá-
noční doby. Zbývalo nám ještě vytěžit celkem 680 m3. Pustili jsme 
se i do menší probírky, kdy jsme vytěžili 550 m3 dřeva. Jaro vypadalo 
velice dobře, vláhy bylo dostatek a  srážky pořád přibývaly. Do čer-
vence jsme museli řešit pouze 235 m3 kůrovcem napadeného dřeva 
a vypadalo to velice příznivě. Mohli jsme řešit jednotlivé souše borovic 
nebo čistit zapadlejší části revíru. Ovšem od poloviny července nám 
zase začínalo sucho a začali se objevovat zrznoucí koruny smrků. To 
nezpůsobil námi známý lýkožrout smrkový, ale menší lýkožrout vrchol-
kový, který napadá stromy pouze v korunové části. Zrznoucí koruny se 
objevovaly častěji, než bychom za normálních okolností čekali. K 1. lis-
topadu jsme byli na čísle 1 300 m3 a bohužel ještě doděláváme další 
hmotu. Předpokládáme, že se číslo zastaví na 1 600–1 700 m3 dřeva. 
Doufejme, že se kůrovcová kalamita už zastaví a mohli bychom začít 
konečně normálně hospodařit a neřešit jen kůrovce.
Jelikož se jaro vyvíjelo příznivě, rozhodli jsme se zalesnit co nejvíce kala-
mitních holin. Na jaře jsme zalesnili celkem 9,22 hektarů holin. Spotřeba 
sazenic byla 61 230 kusů. Proběhlo i vylepšení v množství 36 770 sa-
zenic. Teď na podzim ještě probíhá vylepšení některých větších ploch. 
Předpokládáme, že na podzim spotřebujeme na vylepšení 20 000 saze-
nic. Celkové množství sazenic na rok 2024 bude 118 000 kusů.
Jestli sazenice porostou a kůrovec bude mít snižující se tendenci, bu-
deme se těšit na klidnější roky v těžbě i zalesnění, což bude mít za 
následek snížení enormních výdajů, které nás v těchto letech trápili. 
I v roce 2025 budeme postupovat s péčí řádného lesního hospodáře.
Lesu zdar!

Radek Šindelář, lesní 
a Michal Hodek, místostarosta města
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VZPOMÍNKOVÝ AKT 
KE DNI VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ

V  letošním roce připadlo datum 11. 11. na 
pondělí. Tento den je celosvětově oslavován 
jako Den válečných veteránů. V západních 
zemích, například ve Velké Británii nebo 
Francii, má dlouholetou tradici. Primárně 
vznikl jako den připomínající ukončení Vel-
ké války, dnes známé jako 1. světová válka. 
Dne 11. listopadu 1918 bylo ve vlakovém 
voze u  severofrancouzského města Com-
piègne podepsáno příměří mezi zeměmi 
Dohody a Německem. 
Na pietním aktu pořádaném jako každo-
ročně Muzeem jižního Plzeňska se sešli  

zástupci města v  čele se starostou Rober-
tem Zelenkou, zástupci muzea, Sokola, ha-
sičů a veřejnosti. 
V úvodu k památníku obětem válek na Hra-
dišti nastoupily vlajkové čety, zazněla státní 
hymna v  podání Natálie Dvořákové a  byly 
položeny věnce a kytice. Poté všechny krát-
ce pozdravil starosta města, který zároveň 
pozval přítomné na další vzpomínkovou 
akci. Ta se uskuteční v neděli 17. 11. u kříže 
nad Blovicemi.
Na závěr se slova ujal Mgr. Michal Červen-
ka. Vzpomněl nejen události spadající do 
„velké historie“, ale hlavně ty, které ovlivnily 
obyvatele všech zemí zavlečených do války. 
V každé obci o tom najdeme doklady v po-
době památníků padlým. Válkou byla pozna-
menána celá generace lidí. Nám nezbývá 
než si přát, abychom nikdy nic podobného 
nezažili a připomínat si památku těch, kteří 
položili svůj život za svobodu a mír.

za TJ Sokol Blovice
 V. Cuplová
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PRVNÍ SVATOMARTINSKÁ SLAVNOST V BLOVICÍCH
V sobotu 9. 11. ožilo naše blovické náměstí další velmi vydařenou 
kulturní akcí, tentokrát na počest oslavy svátku svatého Martina, 
mladého vína a  očekávání adventu a  prvního sněhu. Na náměstí 
provoněné svařeným vínem zavítalo v  průběhu odpoledne zhruba 
400 místních i přespolních návštěvníků.
Doprovodný program zahájila ve 13 h dobová kapela Turdus Musi-
cus, která v průběhu celého odpoledne vystoupila hned několikrát 
a sklidila vždy velký potlesk spokojeného publika. Součástí slavnos-
ti byl řemeslný jarmark se spoustou zajímavého zboží, dílničky pro 
děti s  tématickým vyráběním, a nebo třeba malé hejno živých hus 
v ohrádce. Chybět samozřejmě nesměl stánek s prodejem a ochut-
návkou svatomartinských vín, který zajistil Vinný klub pod kapličkou.
Zlatým hřebem odpoledního programu byl bezesporu příjezd samot-
ného svatého Martina na krásném bílém koni, doprovázený družinou 
římských vojáků v podání Rytířů Koruny České. Jejich příchod spolu 
s moderátory ohlásil i pan starosta Robert Zelenka, ten krátkým pro-
slovem přivítal návštěvníky i svatého Martina. Sv. Martin pak popřál 
vinařům i mladým vínům ať chutná a připomenul blížící se advent. 
K velké radosti hlavně dětí, zůstal sv. Martin se svým běloušem po 
zbytek odpoledne v parčíku na náměstí, kde se s ním mohly vyfotit. 
Následovala ještě komentovaná scénka o  životě svatého Martina, 
aby se diváci dozvěděli, kdo to vlastně byl a  proč se jeho svátek 
dodnes oslavuje. 
Ukázalo se, že zdejší publikum je velmi odolné a otužilé a  tak na-
vzdory dosti chladnému počasí vydrželo v hojném počtu až do sa-
motného závěru akce ukončené v 17 h opět kapelou Turdus Musicus.
Součástí jarmarku byl i  stánek s  prodejem drobného občerstvení 
pod záštitou spolku Shamrock – West Bohemia. Výtěžek z prodeje 
tohoto občerstvení byl určen na charitativní účely, proto velké podě-
kování patří sponzorům a  to především Pekařství Jílek za úžasné 
svatomartinské rohlíčky, Pekařství – Jan Pondělík za další sladké 
pečivo a všem dobrovolným pekařům a pekařkám, díky nimž se ve 
stánku sešla rozmanitá nabídka sladkého i slaného pečiva. Skvělou 
zprávou je, že prodejem v tomto stánku se podařilo vybrat úžasných 
10.000 Kč, které budou předány panu Josefu S. z Blovic na pořízení 
kompenzačních pomůcek.

Komise pro kulturu a sport

INFORMACE K PŘEDPRODEJI VSTUPENEK 
NA PLES MĚSTA BLOVICE

Vstupenky na ples města Blovice, který se bude konat 

17. 1. 2025, zakoupíte v předprodeji od pondělí 2. 12. 2024 

v Lidovém domě v Blovicích 

v otevíracích hodinách Městské knihovny. 

Cena za vstupenku je 200 Kč.
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Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
ADVENT NA HRADIŠTI
Advent a Vánoce. Pro někoho se adventní 
čas, bohatý na tradice, zvyky a připomínky 
světců, stává děsuplným shonem, zakon-
čeným totálním vyčerpáním duše i těla, a to 
ve chvíli, kdy vánoční svátky teprve klepou 
na dveře. Pro ostatní je to nejočekávanější 
období v  roce, toužebně vyhlížené už od 
konce babího léta. U  nás v  muzeu jsme 
rozkročeni do obou táborů. Již od října pře-
mýšlíme, co budeme se školními skupinami 
vyrábět při adventních dílnách, a užíváme 
si, že vánoční stromečky můžeme oproti 
domovu začít zdobit o měsíc dřív. Ze skříní 
obřadně vytahujeme po roce velké krabice 
a  znovu se kocháme nad krásnými ozdo-
bami a  starými formami na perník, aran-
žujeme do vázy „barborky“, oblékáme Mi-
kuláše, čerta s andělem i obávané Lucky. 
Na druhé straně víme, že se od poloviny 
listopadu nezastavíme, protože do konce 
roku nás čeká ještě poměrně dost akcí 
a navíc necelých 800 dětí z MŠ a ZŠ, které 
si k nám přijedou každé všední dopoledne 
(někdy i odpoledne) povídat o tom, jak pro-
žívali Advent a Vánoce naši předkové, tvořit 
a zpívat koledy. 
A co že to pro Vás chystáme? Již v před-
chozím vydání Blovických novin jsem zvala 
28. 11. od 17 hod na vernisáž výstavy Ko-
leda, koleda, Štěpáne…, na které spolu-
pracujeme se ZUŠ Blovice. Její pilní žáci 
a  obětaví pedagogové profesionálně na-
hráli deset nejznámějších českých koled. 
A  jak jejich snažení dopadlo, si můžete 
poslechnout přímo ve výstavě. Troufám si 
odhadnout, že budete nadmíru spokojeni. 
Kromě poslechu hudby si prohlédnete růz-
né hudební nástroje od houslí po klarinet, 
potkáte se s  malými koledníky a  možná 
i s Ježíškem. Výstava bude k vidění až do 
1. 2. 2025, ale znáte to, nic se nemá odklá-
dat. Navíc před Vánoci bude mít jistě dale-
ko větší kouzlo než v lednu. 
Hned v sobotu 30. 11. v 9 hodin vypukne 
Adventní trh. Opět po roce můžeme na-
bídnout poctivé zboží od regionálních ře-
meslníků a  výrobců, vánočně vyzdobené 
expozice, vánoční výstavu a skvělou atmo-
sféru. Jestli chcete spojit příjemné s  uži-
tečným, nakoupit originální dárky, udělat 
radost sobě nebo rodině a přátelům, potkat 
se se známými, máte ideální příležitost. Po 
nákupech můžete posedět u  punče, sva-
řáku, kávy, zákusků, klobásy, grilovaného 
sýra a dalších pochutin a už se jen těšit na 
Vánoce. 
V úterý 3. 12. v 17 hodin přijďte na autor-
ské čtení paní Taťány Kořenkové z  její 
nové knihy Ždírecká ZOO. Autorka má na 
svém kontě již několik veršovaných knížek 
pro děti. Poprvé se ale vydává do našeho 
regionu. Na čtenáře tak čekají milé říkan-
ky o vyřezávaných a kovaných zvířátkách, 
které můžete potkat v  lese nad Ždírcem. 
Kniha bude po čtené ukázce k  zakoupení 
přímo u  autorky. Kdo by akci nestihl, ale 
měl o  knihu zájem, přijďte si ji pořídit do 

pokladny muzea. Hezký dárek pod strome-
ček, co říkáte?
Letošní podzim je bohatý na křty. Po křtu 
rozšířeného vydání knihy Dětství v zámec-
kém parku jsou na řadě elektronické var-
hany. Ano, čtete správně! Někdo už možná 
zachytil tuto informaci na sociálních sítích, 
k  někomu se dostala šeptandou. Faktem 
je, že od konce října zdobí oratoř kaple 
sv. Ondřeje varhany nizozemské rodinné 
značky Johannus, verze Studio 350, které 
zakoupila ZUŠ Blovice. Díky takto kvalitní-
mu nástroji a vynikající akustice unikátního 
prostoru zámecké kaple se značně obohatí 
nabídka koncertů. Umělecká vystoupení 
budou přenášena webkamerou na plátno 
na pódiu v přízemí kaple, aby měli poslu-
chači co možná nejintenzivnější zážitek. 
Těšíme se, že budou varhany „ožívat“ také 
během pravidelných lekcí v  rámci výuky 
ZUŠ Blovice. Poprvé varhany rozezní pan 
Štěpán Slavík, pedagog ZUŠ Blovice, který 
vedle rozmanitého sólového programu do-
provodí také Jana Šperera (trubka) a Marii 
Benetkovou (příčná flétna). Přijďte si zpes-
třit druhou adventní neděli 8. 12. varhan-
ním koncertem. Začínáme v 16 hodin. 
Posledním termín, který by neměl chybět 
ve Vašem diáři, je pátek 13. 12. Svátek 
slaví všechny Lucie, včetně té svaté. Aby-
chom si ji náležitě připomněli, připravili 
jsme pro Vás adventní dílnu, spojující dvě 
luciánské tradice, bavorskou a skandináv-
skou. Podle první budeme vyrábět svítící 
domečky, podle druhé vytvoříme živý svě-
telný průvod a vyrazíme do tmy, abychom 
začali zahánět dlouhé noci a symbolicky si 
připomněli naději, kterou přináší narozený 
Ježíšek, nebo chcete-li ono pomyslné svět-
lo na konci tunelu. Dílna je určena pro malé 
i velké, startujeme v 16 hodin. A abychom 
nezůstali nic dlužni ostatním Luciím, budou 
mít všechny nositelky tohoto jména vstup 
zdarma.
Jak praví jedna pranostika: když jsou noci 
nejdelší, lidé jsou si nejbližší. Tak na to 
v tom předvánočním shonu nezapomínejte 
a těšte se z milých setkání tak, jako se my 
těšíme na Vás!

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY

ODKAZ ZMIZELÝCH – ŽIDOVŠTÍ 
OBYVATELÉ JIŽNÍHO PLZEŇSKA 
24. 10. 2024 – 5. 4. 2024

KOLEDA, KOLEDA, ŠTĚPÁNE…
28. 11. 2024 – 1. 2. 2025

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE

KOLEDA, KOLEDA, ŠTĚPÁNE…
28. 11., 17.00 – vernisáž výstavy

ADVENTNÍ TRH
30. 11., 9.00–15.00

AUTORSKÉ ČTENÍ Z KNIHY 
TAŤÁNY KOŘENKOVÉ 
ŽDÍRECKÁ ZOO
3. 12., 17.00–18.00

VARHANNÍ KONCERT – 
KŘEST NOVÝCH ELEKTRONICKÝCH 
VARHAN
8. 12., 16.00–17.30

ADVENTNÍ OTEVŘENÉ DÍLNY
13. 12., 16.00–18.00

-------------

KVÍZ

? ?
?

Jak se nazývají ranní mše, sloužené 
během Adventu?
a) roráty
b) vigilie
c) primice

Správná odpověď z minulého čísla: 
b) vlčí mák
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – 
NOTÁŘ VÁCLAV ŠEDIVA (1861–1905)
Historii města či obce nezaznamenávají jen dokumenty v podobě matrik, 
kronik, fondy lokálních institucí nebo dnes digitální technologie. Stranou 
nepovšimnutý zůstává zdroj informací o životě prostých lidí, zdánlivě re-
dukovaný do několika slov a číslic. Na blovickém hřbitově lze proto nalézt 
místo posledního odpočinku řady významných osobností. Notář Václav 
Šediva prožil ve městě posledních několik let svého relativně krátkého 
života. Přesto je jeho jméno spojováno s významnou literární činností 
a zásluhami o zpracování dějin českého notářství. 
JUDr. Václav Šediva se narodil 27. září 1861 v Semilech v dnešním Li-
bereckém kraji. Rodina jeho otce Josefa Šedivy, zhotovitele hudebních 
nástrojů, pocházela ze Semil. Z druhé strany byl pak Václavův původ 
pestřejší. Jeho matka Josefa Šmidová, dcera krejčího Josefa Šmidy, 
pocházela z Malé Strany v Praze a její matka Františka Rabenštajnová 
dokonce ze Znojma. 
O dětství budoucího notáře se příliš zpráv nedochovalo. Studoval gym-
názium v Jičíně. V roce 1881 nastoupil na Právnickou fakultu Karlo-Fer-
dinandovy univerzity v Praze. O šest let později úspěšně absolvoval. Na 
začátku 90. let 19. století působil jako koncipista na c. k. notářství v Tur-
nově. V roce 1895 přibylo jeho jméno na seznam kandidátů notářství. 
Dle kusých zpráv jeho životopisců následně působil i v Praze. V roce 
1899 byl pak jmenován notářem v Blovicích. 
O Šedivově soukromém životě nelze z důvodu častější změny bydliště 
zjistit vše. Prokazatelně se před rokem 1893 oženil s Emilií Marholdo-
vou (1867 – před 1905), dcerou notáře a poslance Českého zemského 
sněmu Josefa Marholda (1834–1897). V roce 1893 se jim v Turnově na-
rodila dcera Anděla Emilie, která se v roce 1913 provdala za finančního 
koncipistu Jaroslava Pexu původem z  městyse Ledenice u  Českých 
Budějovic. Svatba se konala v  kostele svaté Ludmily na Královských 
Vinohradech, kde ovšem v  této době působil farář František Škarda, 
blovický rodák. 
Ve svém oboru byl Václav Šediva velmi aktivní i mimo region. Stal se čle-
nem notářské komory, členem výboru Zemské jednoty notářské v Praze 
a jednatelem Plzeňsko-píseckého odboru Spolku notářů. 
Ačkoliv patřil mezi vlastenecky smýšlející osobnosti, což dokládá na-
příklad jeho členství v  blovickém odboru Ústřední matice školské, 
Literárním spolku nebo Sokole, z  kariérního hlediska vyznával spíše 
nadnárodnostní charakter profese a podporoval myšlenku sjednocení 
rakousko-uherských notářů v jedné organizaci pro soustředění veške-
rého potenciálu. 
Jako mnoho jeho kolegů byl Václav Šediva literárně činný. Svou poezii 
vydal pod názvem „Solové výstupy“ pod pseudonymem „Emin Bývalý“ 
v roce 1885 a v roce 1891 ve sbírce „Verše“. Do Ottova slovníku nauč-
ného, vycházejícího mezi lety 1888 až 1909, zpracoval pod autorskou 
zkratkou „Šd.“ hesla „Doložka exekuční“, „Doložka vkladní“, „Hypotéka“, 
„Inventura“ a spolupracoval na vytvoření hesel „Depositní“, „Emancipa-
ce“, „Hodina“, „Honorář“ a „Jistota“. Upravoval zároveň nálezy správní-
ho soudu z  let 1885 až 1889, které vydal František Ladislav Popelka 
v Jaroměři jako přílohu Samosprávných listů a Právnického Obzoru. Do 
časopisu právník v  roce 1889 a 1890 napsal pojednání „O některých 
různostech ve správě knih pozemkových“ a „O názvu příslušejícímu nej-
vyššímu soudu“.
Jeho nejvýznamnějším dílem se však stala publikace „Notářství dle prá-
va rakouského se stručnými dějinami notářství vůbec“, vydaná v Turno-
vě v roce 1894 nebo 1895. Jedná se o doplněný Notářský řád z roku 
1871. Tímto počinem se stal jedním z prvních historiků notářství v čes-
kých zemích. Jeho knihu dodnes cituje řada odborných i diplomových 
prací. Za tuto publikaci získal v roce 1897 cenu Svatoboru, podporujícího 
české spisovatele. V současnosti je hlavním posláním obnoveného spol-
ku správa vyšehradského Slavína. 
V roce 1896 byl Václav Šediva kvůli nemoci nucen zanechat své lite-
rární činnosti. Tyto zdravotní potíže, spojené zřejmě se srdeční vadou, 
přispěly pravděpodobně velkou měrou v roce 1905 k jeho předčasnému 
odchodu. Zemřel 16. ledna 1905. O tři dny později jej uložili k posled-
nímu odpočinku na blovický hřbitov. Pohřeb celebroval blovický děkan 
Jan Dušek. 

Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.
Oddělení historie a společenských věd

Prameny, literatura a online zdroje:
Navrátil, Michal: Almanach československých právníků. Životopisný slovník čs. 
Právníků, kteří působili v umění, vědě, krásném písemnictví a politice. Praha: 
M. Navrátil, 1930, s. 436. 
Ottův slovník naučný. Illustrovaná encyklopaedie obecných vědomostí. 24. díl 
Staroženské – Šul. Praha: J. Otto, 1906, s. 574. 
Nekrology Václava Šedivy v Plzeňských listech a Plzeňských rozhledech v roce 
1905. Dostupné na https://kramerius5.nkp.cz.
Matrika zemřelých farnosti Blovice 1899-1920 SOA Plzeň. Dostupné na https://
www.portafontium.eu
Matrika narozených Semily 1851-1861. Dostupné na https://www.familysearch.
org
Soupis pražského obyvatelstva Archivu hlavního města Prahy. Dostupné na 
https://katalog.ahmp.cz

Fotografie bývalého náhrobku Václava Šedivy z roku 2024. Hrob již zanikl. 
(Fotoarchiv MJP v Blovicích, p. o.)
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Informace z Lidového domu
Vážení čtenáři,
úvodem předposledního čísla Blovických 
novin letošního roku zrekapituluji již usku-
tečněné akce. V  pátek 25. října roztančila 
parket Lidového domu druhá prodloužená 
lekce podzimního tanečního kurzu. Další 
týden zahájila v úterý 29. října halloweenská 
pohádka pro ty nejmenší diváky. Ve čtvr-
tek 31. října jste si mohli užít další taneční 
podvečer s  Václavem Žákovcem a  Anič-
kou Volínovou. Současně ve stejný den se 
v Městské knihovně uskutečnila cestovatel-
ská beseda s  Václavem Štětinou na téma 
Madeira. V  pátek 1. listopadu se konala 
v pořadí šestá základní taneční lekce naše-
ho podzimního kurzu. Další cestovatelskou 
besedu jste si mohli užít v úterý 5. listopadu, 
tentokrát s  Jakubem Greschlem na téma 
„S  Kubou na Kubě“. Sedmá taneční lekce 
proběhla v pátek 8. listopadu. Sobota 9. lis-
topadu patřila prvnímu ročníku Svatomartin-
ské slavnosti na náměstí v Blovicích. Týden 
zakončila projekce podzimního kina (v  ne-
děli 10. listopadu) filmem „Já padouch 4“. 
V úterý 19. listopadu se uskutečnilo pro Zá-
kladní školu Blovice netradiční vystoupení 
cimbálové muziky, která má v  repertoáru 
například písně od Kiss, Pink Floyd nebo 
AC/ DC. Čtvrtek 21. listopadu byl ve znamení 
27. Koncertu z vlastních zdrojů na téma „ten-
tokrát o životě“.  
Co nás čeká?
V  pátek 22. listopadu, zakončíme podzim-
ní taneční kurz 2024 závěrečným plesem 
s  živým hudebním doprovodem, k  tanci 
zahraje kapela Eges. Upozorňujeme, že je 
závěrečný ples zcela vyprodaný a vstup do 
objektu Lidového domu (včetně Pivnice) je 
možný pouze s platnou vstupenkou. Děkuje-
me za pochopení.
V pondělí 25. listopadu se můžete těšit na 
strašidelné pohádkové čtení v  Městské 
knihovně.

O den později, v úterý 26. listopadu, se usku-
teční beseda na téma „Život s vášní, čoko-
ládou a vínem“. Poslední listopadový čtvr-
tek (28. listopadu) bude opět s  populárním 
duem Václav Žákovec a Anička Volínová 
v  rámci pravidelných tanečních podvečerů. 
V pátek 29. listopadu se můžete těšit na tra-
diční rozsvícení vánočního stromečku na 
náměstí. V neděli 1. prosince k nám přijede 
populární dětský bavič Michal Nesvadba, 
který přijede se svou show „Michal na hra-
ní“. Předprodej vstupenek probíhá na www.
nesprodukce.cz. Tradiční předvánoční se-
tkání seniorů se uskuteční ve středu 4. pro-
since a opět se můžete těšit na živý hudební 
doprovod s kapelou Ungrovanka. Další pro-
sincový týden zahájíme vánoční pohádkou 
„Sněhuláci o  Vánocích“ divadla Múza 
v  sále Lidového domu v  pondělí 9. prosin-
ce. Následující den, v úterý 10. prosince, se 
můžete těšit na přátelské posezení s Pře-
let M.S. – pozor, nutná rezervace míst! Ve 
středu 18. prosince se potkáme u tradičního 
zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň 
na blovickém náměstí a  týden zakončíme 
v pátek 20. prosince vánočním koncertem 
Lindy Milotové a  Rastislava Širily. Po-
drobnosti ke kulturním akcím adventu nalez-
nete v úvodu těchto novin.
Závěrem raději znovu zmíním informaci 
o  předprodeji vstupenek na ples města 
Blovice, který se bude konat 17. 1. 2025. 
Vstupenky můžete zakoupit v  předprode-
ji od pondělí 2. 12. 2024 v  Lidovém domě 
v Blovicích v otevíracích hodinách Městské 
knihovny. Cena vstupenky je 200 Kč. 
Nadále prosím sledujte naše informač-
ní kanály a  vývěsní plochy – web www.
lidovydumblovice.cz, FB a  INSTAGRAM  
@ldblovice.

Za Lidový dům Bc. Václav Podroužek,
ředitel MKS Lidovým dům Blovice

KULTURNÍ PŘEHLED

22. 11.	 Podzimní taneční kurz – 
			   závěrečný ples (vyprodáno)
25. 11.		 Strašidelné pohádkové čtení 	
			   (knihovna)
26. 11.	 Beseda v knihovně –
			   Život s vášní, čokoládou 
			   a vínem
28. 11.	 Taneční podvečer – Žákovec
29. 11.	 Rozsvícení vánočního 
			   stromečku na náměstí
1. 12.		  Michal z kouzelné školky
4. 12.		  Předvánoční setkání seniorů
9. 12.		  Vánoční pohádka – 
			   Sněhuláci o Vánocích
10. 12.		 Přelet M.S. v knihovně 
			   (nutná rezervace vstupenek)
18. 12.		 Zpívání koled na náměstí
20. 12.		 Vánoční koncert Lindy Milotové 	
			   a Rastislava Širily

Upozornění na závěrečný ples 
(22. 11.): vstup do celého objektu
Lidového domu (včetně Pivnice) 
pouze s platnou vstupenkou!

Aktuální předprodeje vstupenek:
•	 Michal z kouzelné školky 
	 (www.nesprodukce.cz)
•	 MUZIKÁLY NARUBY 
	 (www.ticketportal.cz) 
•	 od 2. 12. – Ples Města 
	 (v Lidovém domě)

Bližší informace o dalších plánovaných 
akcích naleznete na:
	 Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	 Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	 Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	 Telefon – 371 522 236
	 Email – info@ldblovice.cz 
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Informace z knihovny
OHLÉDNUTÍ ZA POŘÁDANÝMI AKCEMI
Jedno říjnové odpoledne se v knihovně sešli rodiče s dětmi na podzimním pohádkovém 
čtení plném zvířátek. Tuto akci pořádáme v zimním období pravidelně každý měsíc a  je 
u dětí a rodičů oblíbená. Velmi příjemné bylo setkání s odbornicí na Harryho Pottera paní 
Danou Šimkovou. Na chvíli se naše knihovna proměnila na školu čar a  kouzel, děti se 
dozvěděly spoustu zajímavostí ze zákulisí filmů i události, které předcházely vzniku knih. 
Mohly si prohlédnout kouzelnické hůlky některých učitelů z bradavické školy a dostaly rady 
jak si doma vyrobit rekvizity, které znají z filmů. 

Nezapomněli jsme ani na příznivce cestování a přivítali v knihovně již našim návštěvníkům 
známé cestovatele. Pana Jakuba Greschla se svojí přednáškou o  cestě po Kubě. Pan 
Greschl nás opět přesvědčil, že jeho vůle si plnit sny je obdivuhodná. A pana Vaška Ště-
tinu, který nám vyprávěl o čarokrásném ostrově Madeira. Z jeho fotografií na nás dýchly 
přírodní krásy ostrova a kouzelné východy a západy slunce. 

PLÁNOVANÉ AKCE
Pohádkové čtení
V pondělí 25. listopadu od 16 hodin si přijďte poslechnout straši-
delné příběhy a pohádky a maličko se bát.

Život s vášní, čokoládou a vínem
V úterý 26. listopadu od 17 hodin zveme na povídání provoněné 
vůní čokolády a vína. Čokoláda provází lidstvo již více jak 3000 let 
a právem se považuje za superpotravinu a navíc se skvěle snoubí 
s vínem. V průběhu večera se můžete těšit na ochutnávku 10 druhů 
poctivých čokolád značky Jordi’s a dvou druhů kvalitních vín. Zájem-
ci si budou moci i čokolády zakoupit. Vstupné 100 Kč. 

Počet účastníků na tuto besedu je omezen. V případě zájmu je nutno 
si vstupenky zarezervovat osobně v knihovně, na tel. č. 371 522 158, 
nebo mailové adrese: info@knihovnablovice.cz
Přelet M.S. v knihovně
Na úterý 10. prosince od 17 hodin máme přichystaný milý dárek 
v podobě vánočního posezení s Přelet M.S. Přijďte si poslechnout 
vánoční písně, koledy a  naladit se na nejkrásnější svátky v  roce. 
Vstupné dobrovolné.
Na tuto akci je potřeba si předem zarezervovat místo osobně 
v knihovně, na tel. č. 371 522 158, nebo mailové adrese: 
info@knihovnablovice.cz

Pracovnice knihovny

Fotografie z besedy s Danou Šimkovou (Harry Potter)
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Zprávy ze školství

TŘEŤÁCI NA CESTÁCH
Žáci třetího ročníku se 21. října 2024 vydali na exkurzi do Prahy, 
kde je čekala prohlídka Pražského hradu a Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR.
Studenti nejprve zamířili na komentovanou prohlídku Pražského 
hradu, kde měli možnost projít si jeho historické části, a to včetně 
Chrámu sv. Víta, Vladislavského sálu a Zlaté uličky.
Po prohlídce Hradu se přesunuli do budovy Poslanecké sněmov-
ny, kde mohli nahlédnout do míst, kde se schvalují zákony České 
republiky. Seznámili se s  průběhem zasedání Poslanecké sně-
movny a dozvěděli se o roli parlamentu v české politice.
Celý výlet byl pro třídu velkým zážitkem a  obohatil všechny 
o nové poznatky z oblasti historie a fungování státu.

Kristýna Kyselová, 3. ročník

GYMNÁZIUM BLOVICE
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PODZIMNÍ EXKURZE
Truchlivé podzimní počasí provázelo začátek exkurze žáků Gym-
názia Blovice na přelomu října a  listopadu. Téma exkurze bylo 
neméně truchlivé, protože její trasa vedla po stopách zločinů 
spáchaných totalitními režimy minulého století. Nejprve se sku-
pina 44 žáků pod vedením historika PhDr. Vojtěcha Kyncla, Ph.D. 
spolu s pedagogickým doprovodem zastavila v Památníku Tere-
zín, jehož prostředí mohli žáci druhý den porovnat s atmosférou 
v koncentračním táboře Sachsenhausen. O tom, že lidská krutost 
je nevyčerpatelná se děvčata i hoši přesvědčili též v berlínském 
muzeu Topografie teroru, kde zrovna probíhala i  výstava věno-
vaná osobě Reinharda Heydricha. Den pokračoval zamyšlením 
u Památníku holocaustu a skončil na Bebelově náměstí, kde byly 
v době nacismu páleny knihy. 

Třetí den byl i dnem návratu, ale nejprve kroky účastníků exkurze 
vedly ke zbytkům Berlínské zdi a k Checkpointu Charlie, kde je 
zaujaly způsoby, jakými se lidé snažili opustit svoji totalitní vlast. 
Při mnohých diskuzích a rozhovorech, které celou exkurzi prová-
zely, došla většina k poznání, že je velmi důležité tyto nešťastné 
události neustále připomínat, aby se pokud možno znovu neopa-
kovaly.

SURVIVOR VS. PAPÍROVÝ DŮM
V pátek 8. 11. u nás bylo opravdu veselo! Nejenže se konalo tra-
diční křtění primy a 1. ročníku, ale slavili jsme i Halloween. Po 
škole tak běhal Edgar Allan Poe s Havranem, Jan Hus byl neustá-
le pronásledován ohněm, potkat jste mohli všechna roční období, 
Donalda Trumpa a mnoho dalších originálních masek.
Hlavní bod programu byl jasný – oficiálně u nás přivítat naše nové 
žáky. Naši nejmenší museli zdolat nejrůznější disciplíny, které pro 
ně připravila třída kvinta v duchu reality show Survivor. Ukázalo 
se, že LOVCI a TITÁNI z primy se jen tak něčeho nezaleknou a na 
pobyt na ostrově GB se velmi dobře připravili.
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2. ročník se při křtění inspiroval seriálem Papírový dům. Tělocvič-
nu tak obsadili Rio, Denver, Helsinky či Tokio, kteří zajali třídní 
učitelku 1. ročníku Pavlínu Fialovou. Úkol pro žáky 1. ročníku byl 
jasný – vyřešit několik úkolů, získat číselný kód a učitelku osvo-
bodit. Ačkoliv někteří žáci navrhovali, zda by nebylo jednodušší 
učitelku obětovat a ušetřit tak síly, které budou potřeba při dalším 
studiu, nakonec vše dobře dopadlo a k zachráněné učitelce při-
byla i hromada peněz. 
Všem našim primánům a prvákům přejeme, aby studium zvládali 
s takovým humorem a nadhledem, jaké ukázali právě v tento den. 
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VÝSTAVA UKRADENÉ DĚTI
Od 11.–20. 11. hostí Gymnázium Blovice putovní výstavu Ukra-
dené děti zapůjčenou společností Post bellum, se kterou naše 
škola spolupracuje. Tato výstava vznikla v rámci mezinárodního 
projektu Uprooted – (Hi)stories of Stolen Children during World 
War II. a žáci si ji mohou prohlédnout v prvním patře školy.
Výstavu jsme zahájili vernisáží, které se zúčastnila třída kvarta 
s paní učitelkou Jitkou Herboltovou. O program se postarala paní 
učitelka Dagmar Dindová, žáci si nejprve poslechli část opery 
Brundibár, úryvek z knihy Říkali mi Leni a po krátké diskuzi byli 
provedeni výstavou. Smutným zjištěním pro návštěvníky výstavy 
bylo, že únosy dětí neskončily druhou světovou válkou.
Výstava je volně přístupná pro všechny žáky, kteří si mohou po 
její návštěvě získané znalosti upevnit i při vyplňování připravené-
ho pracovního listu. 

Střední škola a Základní škola, Oselce, č.p. 1, 335 46 Oselce 
přijme na pracoviště Blovice, Setecká 235:

Kuchař/ku
Dvousměnný provoz – ranní a odpolední směny
Úvazek: 1,000, tj. 40 hodin týdně
Nástup: od 2. 1. 2025, zástup za nemoc 2–3 měsíce

Požadavky:
vyučení v oboru 
Plat:
dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a  správě, ve znění 
pozdějších předpisů, platová třída 5, stupeň 12.

Bližší informace podá Věra Matoušková, tel. 773 071 715



20

NÁVŠTĚVA MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Dne 18. 10. 2024 jsme navštívili s prvňáčky ze školní družiny měst-
skou knihovnu. Paní knihovnice měla pro děti připravený velmi hez-
ký program. Nejprve je seznámila s provozem knihovny a vysvětlila 
jim, jak si mohou knihy půjčit, jaké knihy v knihovně mají a jak se 
mají ke knihám chovat. Představila dětem několik dětských knih, ze 
kterých jim četla krátké pohádky. Poté si mohl každý vybrat jednu 
knihu a v klidu si jí prohlédnout. Děti byly nadšené a v knihovně se 
jim moc líbilo.

PŘÍRODOVĚDNÝ KLOKAN 2024/25
Soutěž Přírodovědný klokan pořádá Přírodovědecká fakulta Uni-
verzity Palackého v  Olomouci ve spolupráci s  Pedagogickou fa-
kultou Univerzity Palackého v Olomouci. Cílem soutěže je vzbudit 
zájem žáků o technické a přírodovědné obory.
V letošním školním roce soutěž probíhala ve středu 16. října. V ka-
tegorii Kadet se jí zúčastnilo třicet šest žáků osmých a devátých 
ročníků. Během čtyřiceti minut řešili dvacet čtyři úkolů z  fyziky, 
přírodopisu, zeměpisu i matematiky. První místo obsadil žák 9. C 
Tomáš Král, druhé místo žák 9. D Jan Laštovka a třetí místo žákyně 
9. A Tereza Korbelová.

Všem zúčastněným děkujeme a umístěným na předních pozicích 
gratulujeme.

Mgr. Klára Švambergová

PŘÍRODOVĚDNÁ VYCHÁZKA
V měsíci říjnu se žáci 6. ročníků (6. A a 6. B) zúčastnili přírodověd-
né vycházky na téma Houby v našem okolí. Vycházka trvala 2 vy-
učovací hodiny. Různé druhy hub hledali ve skupinkách a určovali 
je pomocí aplikace Seek. Měli tak možnost rozpoznat nejznámější 
druhy jedlých, nejedlých i jedovatých hub.

Bc. Johana Svitáková

ZŠ BLOVICE
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HALLOWEEN V HODINÁCH AJ
Po návratu po podzimních prázdninách školu ovládly nadpřirozené bytosti. V rámci oblíbeného Halloweenu si žáci školního sněmu při-
pravili zábavný program pro děti z prvního stupně a ani druhý stupeň nezůstal pozadu. Výuka anglického jazyka také probíhala v tento 
den netradičně a stylově. Žáci se dozvěděli, jak se tento svátek slaví v anglicky mluvících zemích a měli možnost ho porovnat s českými 
Dušičkami.

POŘÁDALI JSME AKCI PRO PRVNÍ STUPEŇ, KTERÝ JSME ROZDĚLILI DO DVOU DNŮ.
1., 2. a 3. třídy jsme přivítali ve čtvrtek 31. 10. Připravili jsme si pro všechny žáky 10 stanovišť v naší tělocvičně. Stanoviště byla tématicky 
založená. 
Do 4. a 5. tříd jsme zavítali v pátek 1. 11. Krátce jsme je seznámili s tradicí Halloween, kdy a v jakých státech se slaví, co se v tento svátek 
děje, naučili jsme žáky koledu: trick or treat. Vzhledem tomu, že v České republice na druhý den, tzn. 2. listopadu, připadl Svátek zesnu-
lých (Dušičky), hlavně jsme je seznámili s touto tradicí, připomněli jsme jim, kdy a proč se slaví. Tím jsme navázali na naše připravené 
otázky, za které mohli žáci dostat sladkou odměnu. Na konci celé akce jsme s nimi vytvořili čarodějnici.

Za školní sněm Jindřich Strolený
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KROUŽKY ANGLICKÉHO JAZYKA
Od října na naší škole opět probíhají kroužky anglického jazyka pro děti 
z prvních a druhých ročníků. Kroužky jsou vedeny hravou formou tak, 
aby si děti vytvořily kladný vztah k tomuto významnému cizímu jazyku, 
prostřednictvím využití zábavných a interaktivních metod. Věříme, že si 
děti z kroužků odnesou mnoho nového. 

Mgr. Petra Řežábková

PROJEKT VITAMÍNY V POTRAVINÁCH
Žáci devátých ročníků si ověřovali obsah vitamínů ve vybraných potra-
vinách. Zážitková výuka jim pomohla, aby rozlišili vitamíny v potravě 
a uvědomili si jejich účinky na organismus. Díky ochutnávce vybra-
ných potravin žáci lépe pochopili význam vitamínů a zamysleli se nad 
vlastním jídelníčkem.

Mgr. Renáta Pelouchová

PROJEKT JEDEN SVĚT
V rámci projektu Jeden svět na školách jsme získali plakátovou výstavu 
1989 – Rok zázraků. Žáci všech ročníků mají možnost se seznámit s iko-
nickými fotografiemi z té doby a dozví se mnoho zajímavých informací. 
Osmé a deváté ročníky shlédnou vybraný film pojednávající o událostech 
sametové revoluce z pohledu mladých lidí. 

Vyučující dějepisu

PODZIMNÍ TVOŘENÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
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DIVADLO VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Po delší odmlce k nám do družiny zavítal divadelní soubor KOS z Českých Budějovic. Tentokrát to byla „Doktorská pohádka – pan doktor Léčímrád“.  
Děti poznaly nemoci jako – brečimcídu, žalovnídu nebo binecajdu. Spoustu dětí dalo panu doktorovi za pravdu, že už někdy takový bacil chytily.  
Byla to velká legrace, protože herci nechali děti při představení s nimi spolupracovat. Už se těšíme na jaro, kdy k nám zase přijedou s novou pohádkou.
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MŠ BLOVICE
PODZIM JE TU, MÁ SE K SVĚTU
Děti ve školce si stále užívaly krásného podzimního počasí. Chodily 
jsme si ještě hrát na zahradu, na vycházkách jsme potom pozorovali 
změny v počasí. O tom, co se děje na podzim v přírodě jsme si pak ve tří-
dě povídali. Zpívali jsme písničky a říkali básničky s tématikou podzimu. 
V tomto období se ve třídě Medvídků sešli rodiče na „Hrátkách s dět-
mi“. Děti spolu s paními učitelkami ukázaly rodičům, jak jsou samo-
statné, umí se o sebe postarat a také to, jak si ve třídě hrají, pomá-
hají si, spolupracují s kamarády a  také získávají některé dovednosti 
a zkušenosti. Rodiče se také zapojili do aktivit s dětmi. Po té si děti 
a dospěláci namalovali na zakoupená třídní trička a   kšiltovky med-
vídky. Medvídková trička si děti ze třídy Medvídků oblékly na návštěvu 
knihovny v Blovicích. Paní knihovnice si 7. listopadu pro Medvídky při-
pravily bohatý program, zaměřený na podzimní čas. Děti si třeba hrály 
na výzkumníky a hledaly společné znaky jablka a hrušky, poslouchaly 
čtené příběhy, složily si z papíru jablíčko či hrušku. Potom si mohly 
samy vybrat knihu a prohlédnout si ji. Děti byly spokojené a už se těší, 
jak knihovnu navštíví s maminkou.
Všichni se těšili na strašidla, dýně a  oslavu Dušiček. Ve třídách si 
o  tomto období paní učitelky s dětmi povídaly a  většina tříd si také 
vydlabala dýni na ozdobu. Ve třídě Soviček se slavil Halloween. Děti 
přišly v maskách strašidel, pavouků a dýní. Průvod strašidel zavítal do 
všech tříd ve školce, ostatním dětem se masky moc líbily.
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Na pátek 1. 11. byla celá školka pozvána na výstavu drobného zvířec-
tva. K chovatelům se vydaly všechny třídy ze školky i nejmenší děti 
z Berušek. A bylo na co se dívat. Králíci, holubi, slepice, kachny, husy 
a další zvířátka se dětem moc líbila. Nejraději by si některá odnesly 
hned domů.
Do školky také dorazilo Sférické kino. Paní učitelky ze tříd Včeliček, 
Medvídků a Soviček vybraly film pro svoji třídu. Pod nafouknutou ko-
pulí pak děti sledovaly zajímavé příběhy.
Ve třídě Motýlků se hrálo divadlo. Děti zdramatizovaly pohádku „O hříb-
ku“, připravily si kostýmy a rekvizity, a divadlo mohlo začít. Představení 
jistě zahrají rodičům, kteří přijdou na podzimní tvoření do jejich třídy.

U  Včeliček se děti seznamovaly s  programovatelným robotem 
a zkoušely si vymyslet a zadat pokyny pomocí ovládacích tlačítek, 
aby robot prošel správnou cestu k cíli.  
Dne 6. listopadu se všechny třídy vydaly plnit úkoly na „ Podzimní 
celoškolkovou hru“, kterou pro ně připravily paní učitelky. Na sta-
novištích umístěných na zahradě školy děti zpívaly, běhaly, říkaly 
básničky, předváděly zvířátka a  dělaly mnoho dalších aktivit. Za 
splnění všech úkolů je samozřejmě čekala odměna. 

Za MŠ Blovice
Monika Dolejšová

KOLEDA KOLEDA ŠTĚPÁNE
V přírodě doznívalo babí léto, listy ještě nestačily přejít v pestrobarevný 
podzim a v hudebce už se od rána do večera koledovalo! Jak také jinak, 
když se chystá na zámku vánoční hudební výstava. O tom, jak jsme se 
na ni připravovali, pojednává následující článek.
Učitelé základní umělecké školy nejsou jen pedagogy, ale také výkonný-
mi umělci, sólisty a členy divadelních a symfonických orchestrů a jiných 
uskupení s různorodým žánrovým zaměřením. Společným jmenovate-
lem všech je, že se nezaleknou žádné výzvy z oblasti hudby, tedy ani 
té, která vzešla z dlouholetého partnerství školy a Muzea jižního Plzeň-
ska, p.o. Uspořádat společně výstavu s vánoční tématikou, kde si ná-
vštěvníci budou moci přes QR kódy pustit originální úpravu koledy, na-
psanou právě a jen pro naše žáky, předpokládalo objevit v řadách učitelů 
kromě výše uvedených profesí ještě další schopnosti. A to sice aranžéry, 
kteří připraví vlastní neotřelé originály úprav tradičních vánočních koled 
pro dětské soubory, a technicky zdatné zvukaře, kteří dokážou s dětmi 
jejich interpretace v improvizovaných školních podmínkách nahrát.
Zpracování koled pro toto využití se ujala Eva Tupá a Ivo Hermanovský.
Aranže Ivo Hermanovského působí vzdušně a lehce, ale ve skutečnos-
ti se s nimi museli interpreti pořádně poprat. Především pro rytmickou 
nápaditost, která vyplývá z původního zaměření autora (bicí nástroje) 
a dovedou pořádně překvapit, až zaskočit. Není totiž pravdou, že stále 
se opakující motiv je snadné zahrát, zejména ve vysokém tempu a into-
nační vyrovnanosti. Jazzové prvky a vícehlasé akordy, hra v polohách, 
které nejsou pro dechové nástroje zcela běžné, dále věci komplikuje. 
Ale tuhle výzvu je třeba podstoupit z toho důvodu, že i když se to zdá 
zcela nemožné, i v koledách lze přinést mnoho nového. Výsledkem je až 
naivně dětský, neotřelý a originální hudební obrázek.
Aranže Evy Tupé jsou přívětivější variantou, která vychází především 
z dlouholeté práce s dětmi. Novátorství v nich z těchto důvodů najít asi 
nelze, protože byly psány na míru a očekávalo se od dětí pragmatic-
ky spíše méně nežli více. Inklinace ke klasické harmonii je z nich více 
než patrná. Jemné kantilény v introdukcích některých koled jsou ovšem 

velice chytlavé a dovedou dlouho doznívat v uších posluchačů. Harmo-
nické výkyvy ve formě určitého napětí se odehrávají jen na malých plo-
chách a směřují vždy k akordům, které navozují pocit klidu. A takové by 
měly Vánoce být.

ZUŠ BLOVICE

„Náhled Partitury – Koleda Já bych rád k Betlému“
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Dalším úkolem byl pro všechny zúčastněné pedagogy výběr interpretů, 
nastudování jednotlivých partů v poměrně krátkém čase a příprava na 
situaci, která byla pro žáky zcela nová – na nahrávání v  improvizova-
ném školním studiu. Nástrojové obsazení v jednotlivých koledách nemá 
pevný charakter. Snad kromě saxofonů, které se svojí podstatou do in-
strumentace prostých koled, přenášených převážně ústní tradicí příliš 
nehodí, jsme zapojili všechna ostatní nástrojová oddělení, sólové zpě-
váky i pěvecké sbory.  
Nahrávání se ujala dvojice učitelů schopná nejen pracovat s nahrávací 
technikou, ale také vytvořit takové prostředí, kde budou děti schopné 
bez zbytečného stresu zvládnout tíhu okamžiku a odnést si přitom pří-
jemný zážitek z něčeho nového. Michaela Šimanová a Petr González si 
v částečně zvukově izolované třídě bicích nástrojů vytvořili příležitostné 
studio, které bylo pro tyto účely dovybaveno mikrofony, sluchátky a další 
technikou. Na tuto situaci se dlouho připravovali. Bylo jim zapotřebí velké 
dávky trpělivosti a shovívavosti, která jim ale nevyprchala ani po několi-
kadenní mnohahodinové práci. Odměnou jim jistě někdy bude nahrávací 
studio, které je také zaneseno v projektu nové budovy školy a bude ná-
ležitě využito. O tom, že nahrávání koled nebylo jednoduché pro nikoho, 
svědčí také foto našich mistrů zvuku v úvodu a závěru natáčení .
Trpělivost projevili stejnou měrou žáci, kteří mnoho hodin trpělivě čekali, 
až přijde jejich chvíle a snažili se podat s podporou svých učitelů co 
nejlepší výkon. Pokud někdo z nich doposud nepřikládal rytmu a počí-
tání si při hře přílišnou důležitost, asi mu dlouho bude doznívat v uších 
nekompromisní klik ze sluchátek a nezapomenou nekonečné opakování 
nahrávek z důvodu nepřesností. Řada z nich musela také překonat urči-
té technické prvky hry a v neposlední řadě napnout všechny síly a udržet 
soustředění po celou nahrávku. To jsou věci, které je posunují kupředu, 
nutí je v konfrontaci s novou situací dát ve svém hudebním snažení něco 
navíc a těšit se pak z výsledků a naší pochvaly.
Srdečně vás tímto zveme na vernisáž výstavy, která se bude konat 
v Muzeu jižního Plzeňska ve čtvrtek 28. listopadu od 17 hodin. Výstava 
potrvá do 1. února.

Autor textu: Eva Tupá

DO ZÁMECKÉ KAPLE SV. ONDŘEJE SE VRACÍ ZVUK VARHAN
Monumentálnost varhan – nástroje s největším tónovým rozsa-
hem budí ve svém plném zvuku dojem, že se mu musí člověk 
zkrátka poklonit. Stává se autoritou v prostorách k tomu urče-
ných.
Po mnoho let základní umělecká škola využívá skvělé akustické 
vlastnosti a působivé prostředí kaple zámku Hradiště ke svým kon-
certům. Není to jen prázdný prostor k využití, je to prostředí, kde se 
setkává umění s kultivovaností a znalostí těch, kteří o tuto cennou 
památku města Blovice pečují.
K původnímu zařízení zámecké kaple sv. Ondřeje patřily pozdně 
barokní varhany z 2. poloviny 18. století. S největší pravděpodob-
ností byly postaveny současně s varhanami v děkanském kostele 
v Blovicích. V roce 1978 byl nástroj převeden ze státního seznamu 
kulturních movitých památek do základní evidence mobiliárního 
fondu zámku Kozel. Varhany byly umístěny v tamní kapli sv. Kříže.

 
Původní nástroj se do blovické kaple již nevrátí, ale náhrada za  
něj zcela určitě dosáhne jeho zvukových a technických vlastností. 
Varhany od holandské firmy Johannus s  tradicí sahající do roku 
1968, jsou vybaveny třemi manuály (klávesnicemi) a třiceti tónovou 
řadou basových tónů, kterou obsluhují nohy varhaníka. Nejedná se 
o nástroj píšťalový, který by vyžadoval pravidelnou údržbu, nýbrž 
elektronický, jehož životnost se odhaduje na 40 let. Právě elektro-
nická podoba nástroje umožňuje simulaci zvuků nejlepších evrop-
ských varhan. 
Umístění varhan v zámecké oratoři znamená nejen příjemné roz-
šíření koncertní nabídky, ale zároveň také možnost se od příštího 
školního roku vzdělávat ve hře na varhany v  Základní umělecké 
škole Blovice.
Slavnostní křest nového nástroje proběhne v neděli 8. prosin-
ce v 16 hodin.

„Úprava a mix jednotlivých zvukových stop byla v rukou 
M. Šimanové a P. Gonzáleze“

 „Mistři zvuku M. Šimanová a P. González v úvodu a závěru natáčení“
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Nově zakoupené varhany  Stěhování varhan do zámecké kaple

Základní umělecká škola Blovice
a Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích, p. o.

vás srdečně zvou na

SLAVNOSTNÍ KŘEST NOVÝCH VARHAN

Během slavnostního koncertu vystoupí:

ŠTĚPÁN SLAVÍK – varhany
JAN ŠPERER – trubka
MARIE BENETKOVÁ – flétna

neděle 8. prosince 2024 v 16 hodin
Zámek Hradiště
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ABSOLVENTI ZUŠ BLOVICE 2024/2025

V letošním školním roce bude absolvovat v blovické základní umělecké škole rekordní počet žáků. Na absolventských koncertech 
se jich v jarních měsících představí veřejnosti celkem 27, z toho 23 absolventů I. stupně a 4 absolventi II. stupně. Jak zapeklitá 
cesta vede k absolutoriu a jak významnou roli sehrává rodič a učitel? To nám snad přiblíží medailonky dalších tří žáků ZUŠ Blovice, 
kteří letos dospěli do cílové rovinky prvního nebo druhého stupně základního studia. Autory textu jsou učitelé žáků, Petr González 
(klavír) a Jaroslav Kovář (saxofon).

VÁCLAV ŠLAJS – klavír
Václav hraje na klavír od 9 let, i když jeho první bližší setkání s hudbou proběhlo v ZUŠ Blovice v kytarové třídě o několik let dříve. Do dneška 
stihl své nadšení pro věci uměleckého rázu bohatě rozvinout. Vystoupil na mnoha koncertech naší školy, ale zahrál i při akcích v rámci svého 
studia na místním gymnáziu a momentálně i aktivně muzicíruje jako student Pedagogické fakulty ZČU, za zmínku určitě stojí jeho působení 
v Kolegiu pro duchovní hudbu, se kterým se už podíval i za hranice. Svou budoucnost vidí v učitelské profesi a uvažuje o rozšíření svých 
klavírních schopností na konzervatoři.

Václav Šlajs jako člen Kolegia pro duchovní hudbuVáclav Šlajs
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KRYŠTOF SPODNIAK – klavír
Kryštof započal svoje první kroky s klavírem v sedmi letech a nedávno k tomu přidal i hru na bicí nástroje. Do ZUŠ Blovice přestoupil z Plzně, 
kam chodil do ZUŠ Chválenická k paní Anně Černé. Zejména díky svým schopnostem v oblasti rytmu je poslední dobou zapřažen v projek-
tech školy jako zručný hráč na bicí nástroje. Momentálně je žákem Gymnázia Blovice a pak by rád pokračoval studiem medicíny.
Vaška s Kryštofem spojuje jejich ochota a částečně i touha experimentovat na vlnách klavírní tvorby v oblasti moderny. Oba se, někdy i k neli-
bosti okolí, seznámili s velikány klasiky 20. století, z nichž mnozí používali klavír spíše jako bicí nástroj. A tak jsme díky nim mohli slyšet třeba 
Bartóka, Prokofieva, nebo Schnittkeho. Oba byli také nezapomenutelnými hvězdami letošního muzikálového představení.

ADÉLA FRANKOVÁ – saxofon
Adéla patří mezi těch několik málo žáků, u nichž se snoubí velký talent pro hudbu s vysokou mírou píle. Začínala ve Spáleném Poříčí se hrou 
na zobcovou flétnu u paní učitelky Šeflové, u níž shodou okolností začínal v šesti letech i její současný učitel. Jen ukázka toho, jak je svět ma-
linký. Adéla je na sebe velmi, ale opravdu velmi náročná, jak v přípravě do školy, tak v kvalitě hry na saxofon, což vede k silným pocitům trémy 
před vystoupeními. Naštěstí její poctivá a důkladná příprava nedá šanci způsobit jakékoli potíže během představení na veřejnosti. Kupodivu 
ještě déle než hudbě se Adéla věnuje sjezdovému lyžování a máme štěstí, že sníh u nás není celoročně, a Adéla věnuje velkou část svého 
volného času hře na saxofon a četbě knih. Tím nepřichází posluchači z Blovicka o prožitek z jejího muzikálního projevu, i když pozorovat, jak 
zkušeně brázdí vysokohorské sjezdovky, bude určitě také silný zážitek.

KS jako bubeník na letošním 
červnovém koncertě na blovickém náměstíKryštof Spodniak

Saxofonistka Adéla Franková při vystoupení 
Dechového orchestru ZUŠ Blovice

AF v začátcích studia při hře na flétnu

Blovická pódia AF čas od času ráda zamění 
za zasněžené kopce

Kryštof Spodniak a Václav Šlajs 
jako muzikáloví herci z Příběhu krále zvířat
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ZPRÁVY Z JUDA

MLADÁ BOLESLAV, 19. 10. 2024
MISTROVSTVÍ ČR JUNIORŮ 
PETR HODEK startoval ve váze 73 kg (38 ju-
niorů), v  1. kole postoupil do dalšího kola 
neúčastí soupeře, následně prohrál s  velmi 
dobrým juniorem kandidátem na medaili, toho 
v dalším kole porazil budoucí mistr ČR a Petr 
byl vyřazen z dalších bojů.

TÝN NAD VLTAVOU, 19. 10. 2024
U10, U12, U14, U16
Na této soutěži se pralo 17 našich judistů (další 
dva nepřijeli z  rodinných důvodů), trenéři na 
této soutěži byli p. Kajer, p. Vaník a p. Vlčnov-
ský a samozřejmě i rodiče. 
U10 (8–9 let) 
26 kg (4)
3. místo – ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER          
31,7 kg (4) 
3. místo – NODIRBEK OTABEKOV
30,1 kg (4), 3. místo – EVELÍNA ZEMANOVÁ
33,9 kg (5), 1. místo – TIMOFII TSILUIKO
35,7 kg (4), 2. místo – DANIEL BARCA
U12 (mladší žáci 10–11 let)
32 kg (13), 1. místo – JONÁŠ PELIKÁN
35 kg (6), 2. místo – JÁCHYM ZEMAN 
9. místo – DOMINIK GRITZ
38 kg (8), 1. místo – DAVID VANÍK 
Matěj Yamato Nachlinger s jednou výhrou ne-
postoupil ze skupiny.
42 kg (5), 4. místo – JAN PLACHÝ
46 kg, 1. místo – STANISLAV RYBÁK 
U14 (starší žáci 12–13 let)
44 kg (5), 1. místo – AMÉLIE ZEMANOVÁ
42 kg (6), 2. místo – ONDŘEJ PLACHÝ  
3. místo – ŠTĚPÁN MAŠEK
46 kg (6), 1. místo – JAKUB KOVÁŘ
U16 (mladší dorost 14–15 let) 
Václav Mottl nepostoupil ze skupiny – 1× výhra 
boji, který trval 12 minut. Bylo to docela úspěš-
né tažení, dvě kategorie se prali KO systémem, 
ostatní každý s  každým. Měli jsme nejpočet-
nější zastoupení ze všech družstev.

FRANFURT NAD MOHANEM – NĚMECKO 
26. 10. 2024 / sobota
EVROPSKÝ TURNAJ U13 AŽ U21
Na soutěž se odjíždělo už v pátek dopoledne, 
večer pak proběhlo vážení pro kategorii U13 
a předvážení pro kategorie U17 a U21. Turnaj 
byl opravdu náročný. Zúčastnili se ho judisté 
z více než 30 zemí. Dále pak v jednotlivých ka-
tegoriích byl velký věkový rozdíl. Kategorie U13 / 
9–12 let a kategorie U17/ 13–16 let.
U13 (mladší žáci 9–12 let) 
43 kg	(25 judistů) 
9.–12. místo – ŠTĚPÁN MAŠEK
Štěpán v  1. kole prohrál s  Temirbu Latovem 
z Kazachstánu po vyrovnaném boji až v pro-
dloužení (golden skore). V opravách postupně 
zvítězil nad Huningem z Německa na držení, 
pak vyhrál nad Romijnem z  Holandska na 
wazari (hod) a ve třetím zápase vybojoval ví-
tězství s Wagnerem z Německa na dvě wazari 
(ippon). V  dalším postupu Štěpána zastavil  
kontra chvatem Vadas z  Německa. Štěpán 
tedy na turnaji obsadil 9.–12. místo, což je 
vzhledem ke konkurenci velmi pěkný výsledek.

ONDŘEJ PLACHÝ prohrál v 1. kole s Raisem 
z Holandska po chybě při nástupu do chvatu. 
Ondrovi rozhodčí v tomto boji neuznali wazari, 
naopak ho dali soupeři. V opravách postoupil 
do dalšího kola bez boje. V dalším kole zvítězil 
na ippon nad německým žákem na haraigoši. 
Pak prohrál na ippon s Grimem z Německa. 
Podal velmi dobrý výkon.
U17 (mladší dorostenci (13–16 let)
43 kg	(18 judistů)
3. místo – JAN JAVŮREK
Honza v  1. kole postoupil bez boje (volný 
los). V 2. kole vyhrál na wazari s Bakacakem 
z Holandska, pak zvítězil na ippon s Schatem 
z Německa. V boji o finále Honza prohrál na 
ippon s Becherem z Německa. 3. místo si již 
nenechal ujít a porazil Spurka z Německa.
46 kg	(22 judistů)
JAKUB KOVÁŘ se poprvé pral v  kategorii 
dorostenců. Los mu přiřadil zdatné soupeře.  
V  1. kole prohrál s  Baghirzadem z  Belgie. 
V opravách nejdříve postoupil nenastoupením 
soupeře a pak v dalším kole prohrál po vyrov-
naném boji na ippon s Horvátem z Německa. 
Pral se dobře a s velkým nasazením.

JABLONEC NAD NISOU, 27. 10. 2024  
SAMURAJSKÁ KATANA
U10 (8–9 let) 
26 kg
5. místo – ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER
34 kg, 1. místo – TIMMOFII TSILUIKO
U12 (mladší žáci 10–11 let)
38 kg, Matěj Yamato Nachlinger vyřazen 
1. kole (KO systém).

FRANFURT NAD MOHANEM – NĚMECKO 
27. 10. 2024 / neděle   
EVROPSKÝ TURNAJ, U14 A U18
Pokračování turnaje kategorie U14 (starší žáci) 
a U18 (dorostenci) opět ve čtyřech věkových 
kategoriích.
U14 (starší žáci) 
43 kg (25 judistů)
Štěpán Mašek se utkal v 1. kole s Ribintesem 
z Belgie. Štěpán byl aktivnější. Ke konci 3mi-
nutového zápasu jej soupeř okontroval hodem 
na wazari a Štěpánovi nezbyl čas na oplátku. 
V opravách postoupil v 1. kole bez boje, v dru-
hém kole prohrál s  Girhem z  Německa, kdy 
opět aktivně nastupoval do chvatů, jak v posto-
ji, tak i na zemi. Opět ale neuhlídal kontrachvat 
(seinage) soupeře. Ondřej Plachý – v  1. kole 
nastoupil opět proti Raizovi z  Holandska. 
V  průběhu utkání rozhodčí potrestali Ondru 
hansoku-make (vyloučení ze soutěže), když 
se oba v zápalu boje na zemi srazili hlavami. 
Rozhodčí bohužel vyhodnotili tuto situaci jako 
chybu Ondry.
46 kg (31 judistů):  
Jakub Kovář – 1. kolo prohra na ippon Rybinte-
sem z Belgie (7. místo). V opravách porazil na 
ippon Matějku z Kolína před časovým limitem. 
V  dalším kole prohra na wazari s  Petkovem 
z Německa. V tomto utkání měl šanci na výhru, 
nasadil držení, ale neudržel soupeře požado-
vaný čas (10 až 20 vt.)
U18 (dorostenci)
43 kg (11 judistů):
3. místo – JAN JAVŮREK

Začal první utkání prohrou na wazari s Lukem 
z Holandska. V opravách (o 3. místo) postupně 
porazil Stillera z Německa, Bahirzadena z Bel-
gie a Leiboldena z Německa.

BLATNÁ, 2. 11. 2024
PŘÍPRAVKA A MLADŠÍ ŽÁCI
U10 (přípravka 9–10 let) 
27 kg, 
4. místo – ŠTĚPÁN HIKARU NACHLINGER
30 kg, 3. místo – EMA RYŠÁNKOVÁ (ve sku-
pině) prala se s kluky.
34 kg, 1. místo – TIMOFII TSILUIKO
36 kg, 4. místo – ANTONÍN SYROVÝ
U12 (mladší žáci 10–12 let)
32 kg, 3. místo – DOMINIK GRITZ 
(ve skupině)
38 kg 
2. místo – MATĚJ YAMATO NACHLINGER
42 kg, 3. místo – JAKUB ŠLAIS
46 kg, 2. místo – STANISLAV RYBÁK
V jednotlivých kategoriích bylo většinou 9 sou-
peřů. Trenér Martin Ryšánek.

VELKÁ CENA MĚSTA ÚSTÍ NAD LABEM, 
2. 11. 2024 / sobota
MLADŠÍ A STARŠÍ ŽÁCI
U12 (mladší žáci)
35 kg, Jonáš Pelikán – vyřazen v 1. kole (pral 
se o váhu výše) KO systém
42 kg, 7. místo – JAN PLACHÝ, soupeř jej vytá-
hl do oprav (o 3. místo) KO systém
U14 (starší žáci)
42 kg, 1. místo – ONDŘEJ PLACHÝ 
(KO systém). Všechny soupeře porazil bez 
problémů. Štěpán Mašek v 1. kole dostal trest 
hansoku make (vyřazení ze soutěže) za ne-
obvyklou situaci. Protesty trenéra nepomohly. 
S  tímto soupeřem (původem z  Mongolska 
2. místo) se pral později mimo soutěž 2× ne-
rozhodně.
44 kg, 1. místo – AMÉLIE ZEMANOVÁ – vždy 
zvítězila před časovým limitem na ippon.
46 kg, 2. místo – JAKUB KOVÁŘ – škoda, že 
nezvládl boj o 1. místo, chybělo málo.

VELKÁ CENA MĚSTA ÚSTÍ NAD LABEM, 
2. 11. 2024 / neděle, MLÁĎATA U8 A U10
U8 (mladší přípravka – 8 let)
22,5 kg
2. místo – BERENIKA PELIKÁNOVÁ
U10 (přípravka 9–10 let)
34,5 kg, 1. místo – TIMOFII TSILUIKO

TEPLICE, 9. 11. 2024
PŘEBOR ČESKÉ REPUBLIKY, U14 
STARŠÍ ŽÁCI
40 kg (17 děvčat) 
3. místo – AMÉLIIE ZEMANOVÁ – vybojo-
vala krásné třetí místo. Dala do úspěchu vše 
včetně úpravy hmotnosti. Zvítězila před časo-
vým limitem (na ippony) nad Maškovou z Pra-
hy, Hubáčkovou z Liberce. V boji o finále pro-
hra s Ortmanovou (ta obsadila 2. místo). O třetí 
místo se prala s  Dufkovou z  Brna, nejdříve 
prohrávala na wazari, ale ihned po té zrychlila 
nástupy do chvatů a hodila soupeřku na ippon.
42 kg (38 chlapců)
13.–16. místo – Štěpán Mašek. Nejdříve pro-
hra s  budoucím přeborníkem ČR Zavadilem 
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z Hradce Králové. Ten Štěpána vytáhl do oprav 
(boj o 3. místo). Nejdříve zvítězil nad Kratochví-
lem z Příbrami, pak bojoval s Novákem z Brna, 
v tomto utkání měl smůlu na rozhodčího, když 
v první vteřině hned z 1. nástupu hodil soupeře 
na záda (byl by to ippon). Rozhodčí nesmyslně 
přerušil utkání těsně před dopadem soupeře. 
V průběhu takto přerušil utkání ještě 2× hod 
a 1× držení. Štěpán měl jasnou převahu. Oba 
měli již dvě šida. V golden skore se poměr sil 
vyrovnal, kdy Štěpán chtěl utkání rozhodnout 
pro sebe, sáhl nešťastně v přemíře bojovnosti 
na nohavici kalhot za což dostal 3. šido a byl 
konec. 
Ondřej Plachý byl nasazen do 2. kola, kde 
prohrál v  golden skore výrokem rozhodčích. 
Nedovedl si poradit se soupeřovým způsobem 
boje, který pak vybojoval 7. místo. Ondra nebyl 
vytažen do dalších bojů.
46 kg (28 chlapců)
9.–12. místo – Jakub Kovář, v 1. kole výhra na 
ippon, v 2. kole měl výborného soupeře Sou-
kupa, s  kterým prohrál. Soukup v  této váze 
vybojoval 1. místo. Jakub se dostal do oprav. 
V  opravách v  prvním utkání neměl soupeře, 
postoupil do dalšího, tam se utkal se svým ka-
marádem Žákem z Plzně. Prali se vyrovnaně, 
rozhodčí rozdával tresty a v golden skore zví-
tězil Žák nad Jakubem na tresty 2:3. Žák pak 
vybojoval 3. místo.

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
TEPLICE, 10. 11. 2024 
U16 MLADŠÍ DOROSTENCI
46 kg (14), 5. místo – JAN JAVŮREK,   
1. a 2. kolo výhra, pak boj o finále prohra se 
Soukupem Matyášem (ten ve finále vybojoval 
1. místo). Honza v  boji o  třetí místo neuspěl 
s Prošvicem z Hradce Králové na hod oučigari.
+ 83 kg (7), 5. místo – ADAM KARAS. Ani 
on nedosáhl na stupně vítězů. Oba jsou od-
chovanci našeho klubu (Sportovní klub juda 
DDM Blovice z.s.). Jan Javůrek je z  Blovic 
a startuje za SG Plzeň a Karas za Domažlice. 
Oba jsou medailisté za mladší a starší žáky. 
I díky jejich výsledkům se Blovice dostávají do 
povědomí veřejnosti. Máme problémy s trénin-

ky (startovat na republikových a  mezinárod-
ních soutěžích – nestačí trénovat 2× týdně),  
proto část žáků jezdí trénovat do Plzně až 3× 
týdně. V Blovicích máme s rozšířením tréninků 
problémy, ale ne z naší strany.

Pozn.: 
V závorce uveden počet dětí ve váze.

Za sportovní klub juda DDM Blovice 
F. Vlčnovský
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TJ Sokol Blovice

ODDÍL NÁRODNÍ HÁZENÉ TJ SOKOLA 
BLOVICE, DRUŽSTVO ŽEN „A“
V  sobotu 5. 10. 2024 jsme odjely odehrát 
zápas do nedalekých Přeštic, kde se nám 
bohužel nedaří získávat body. První polo-
časy vždy s hráčkami Přeštic „držíme krok“ 
a  bylo tomu tak i  nyní, kdy první poločas 
skočil za příznivého stavu 10:8. Bohužel 
druhá část zápasu už byla opět v režii děv-
čat z Přeštic a odjíždíme s prohrou 21:12. 
V  neděli jsme na domácím hřišti přivítaly 
družstvo děvčat ze Staré Huti, se kterými 
jsme se hráčsky poznaly pouze na zápa-
sech Českého poháru v  hale. Celý zápas 
jsme se přetahovaly o  výsledek, poločas 
skočil 12:8 v  náš prospěch, ale nakonec 
jsme zápas dotáhly do vítězného konce 
a zvítězily 18:17. 
Další dvojkolo jsme odehrály o  víkendu 
12.–13. 10. 2024. Nejprve jsme odehrály 
zápas v Krčíně, kde se nám senzačně po-
vedlo zvítězit 18:20 (10:12). Druhý den jsme 
zavítaly na hřiště v Dobrušce, kde se nám 
ale dlouhodobě hráčsky nedaří a  potvrdi-
lo se to i  nyní a  zápas prohráváme 22:11 
(12:4). 
Poslední zápas podzimní části jsme ode-
hrály v neděli 20. 10. od 14:30 na domácí 
půdě s  děvčaty z  Nezvěstic. Počasí nám 
přálo a  naservírovalo nám perfektní pod-
mínky pro důležité utkání proti hráčkám 
z Nezvěstic. Nervozita byla v našem týmu 
patrná již několik dní před zápasem, po-
třebovaly jsme vyhrát, abychom si udržely 
třetí pozici v  tabulce. S  radostí jsme mezi 
námi zpět přivítaly po krátké pauze hráč-
ky Humlovou a  Černou, které se zotavily 
z  předchozích zranění a  mohly tak opět 
nastoupit do zápasu. Utkání bohužel již 
v první minutě otevřely soupeřky, a  to gó-
lem z rychlé akce. Branku jsme jim oplatily 
hned v  minutě následující, avšak nezvěs-
tickému útoku se dařilo a my jsme na sou-
peřkách ztrácely dvě branky. Góly v  naší 
útočné třetině však padaly přibližně jen 
do 19. minuty, poté soupeřky po faulu naší 
obránkyně Zelené štěstí opustilo a přestaly 
dávat góly. Situace jsme využily, podařilo 
se nám skóre vyrovnat a  první poločas 
skončil za stavu 11:9 v náš prospěch. 2. po-
lovina zápasu se nesla ve stejném duchu 
a o prvenství jsme se stále přetahovaly. Ke 
konci se nám povedlo „utéct“, ale i přesto 
Nezvěstice rychle dorovnaly. Situace za-
čala být napínavá v  poslední minutě, kdy 
se brankou soupeřek skóre vyrovnalo na 
20:20. Do konce zápasu zbývalo 15 vteřin 
a  útočnice Nachtmanová zahájila rychlou 
útočnou akci. Ta však gólem neskončila, 
ale povedlo se jí vybojovat trestný hod po 
čase. Toho se ujala útočnice Dardová, kte-
rá dokonale promyšlenou střelou proměni-
la trestný hod v gól a zápas skončil obrov-
ským štěstím, a  to výhrou 21:20. Hráčkou 
utkání byla vyhlášena Zuzana Hudecová 
a  zápas řídil rozhodčí Zdeněk Hejl. Rádi 
bychom tímto poděkovaly všem divákům 

a  příznivcům, kteří nás přišli podpořit, ať 
už na tento zápas nebo kterýkoliv jiný. Nyní 
následuje zasloužená zimní pauza, během 
které se zúčastníme Českého poháru a ně-

kolika turnajů. Jarní část sezóny opět od-
startujeme v dubnu.

Za družstvo žen „A“ 
Zlatka Černá

Družstvo žen Blovice „A“
stojící zleva: Hana Zelená, Petra Pribáňová, Kateřina Nachtmanová a Lilly, Monika Škrdlíková, Štěpánka 

Řezanková, Lenka Fialová, Michaela Janochová, Zlatuše Černá a Karel Vyleta
klečící zleva: Zuzana Hudecová, Klára Černá, Veronika Humlová, Zdeňka Valešová a Anna Dardová
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ZPRÁVY Z FOTBALU
Mladší přípravka pokračovala v turnajích:

14. 10. turnaj ve Vstiši.
V sestavě: Adámek, Mottl, Houdek, Hrdlička, 
Veselý, Láska, Janda, Jonáš.

18. 10. turnaj v Nepomuku.
V  sestavě: Adámek, Mottl, Houdek, Janda, 
Veselý, Engler, Truhlář, Láska, Škach, Jonáš.

25. 10. turnaj v Žákavé.
V sestavě: Veselý, Truhlář, Mottl, Engler, Hou-
dek, Fojtík, Láska, Jonáš.

1. 11. turnaj v Blovicích.
V sestavě: Houdek, Mottl, Calta, Bečvář, En-
gler, Veselý, Truhlář, Adámek, Kašpar, Jonáš.

Za ml. a st. přípravku Blovice 
Václav Mottl

OBJEDNÁVKY MIKULÁŠE

A je to tady! Mikuláš a další roztomilé 
bytosti budou opět chodit po Blovicích 
a  okolí a  nadělovat dárky. Kdy? Ve 
čtvrtek 5. 12. 2024 od 17:00 do 19:00. 
Jejich návštěvu si můžete objednat do 
4. 12. v  drogerii Peroutka na blovic-
kém náměstí, nebo na telefonním čísle  
721 674 170.
Těšíme se! 

odbor sokolské všestrannosti 
TJ Sokol Blovice
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(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

22. 11. 2024 19.00 Podzimní taneční kurz – závěrečný ples Lidový dům Blovice

24. 11. 2024 15.00–18.00 Bachovy esence Rodinné centrum Doupě

25. 11. 2024 16.00 Strašidelné pohádkové čtení Lidový dům Blovice – knihovna

26. 11. 2024 17.00
Beseda s Marcelou Krčálovou – Život s vášní, 
čokoládou a vínem

Lidový dům Blovice – knihovna

28. 11. 2024 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

28. 11. 2024 17.00 Koleda, koleda, Štěpáne... – vernisáž výstavy Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

29. 11. 2024 16.00 Rozsvícení vánočního stromečku Blovické náměstí

30. 11. 2024 9.00–16.00 Adventní trh Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

30. 11. 2024 15.00 Vánoční tvoření Hradišťská Lhotka

30. 11. 2024 16.00 Vánoční strom Hradišťský Újezd

30. 11. 2024 15.00 Mikulášská nadílka na srubu Srub (za komínem) cihelna Blovice

1. 12. 2024 16.00 Michal z Kouzelné školky Hradišťská Lhotka

1. 12. 2024 18.00 Advent – rozsvícení vánočního stromku Lidový dům Blovice

3.–21. 12. 2024 9.00–15.00 Advent na Hradišti Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

3. 12. 2024 17.00
Taťána Kořenková: Ždírecká ZOO – autorské čtení 
a prodej knihy

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

4. 12. 2024 14.00 Předvánoční setkání seniorů Lidový dům Blovice

6. 12. 2024 18.00 Rozsvěcování vánočního stromku, Mikulášská nadílka Štítov

7. 12. 2024 20.00 DISCO 90 Sokolovna Blovice

8. 12. 2024 16.00 Křest elektrických varhan ZUŠ Kaple sv. Ondřeje – MjPB

9. 12. 2024 17.00 Divadlo Múza – Vánoční pohádka pro děti Lidový dům Blovice

10. 12. 2024 17.00 Vánoční posezení s Přelet M.S. Lidový dům Blovice – knihovna

13. 12. 2024 16.00
Adventní dílny – sv. Lucie – tvořivá dílna 
zakončená průvodem po zámeckém parku

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

14. 12. 2024 13.00
Adventní Blešák 
spojený s výrobou vánočních dekorací pro děti

Pod Rybníčkem

17. 12. 2024 16.00 Vánoční jarmark ZŠ Blovice

18. 12. 2024 17.00 Zpívání koled s Českým rozhlasem Plzeň náměstí Blovice

20. 12. 2024 19.00 Vánoční koncert Lindy Milotové a Rastislava Širily Lidový dům Blovice

24. 12. 2024 12.00 Soutěž o nejlepší vánoční salát – 16. ročník Hradišťská Lhotka

27. 12. 2024 18.00 Vánoční koncert kostel sv. Jana Evangelisty

31. 12. 2024 12.00 Silvestrovský běh / pochod Hradišťská Lhotka

31. 12. 2024 18.00 Silvestrovské posezení Hradišťský Újezd

31. 12. 2024 19.00 Silvestr Hasičský klub Štítov
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PODĚKOVÁNÍ ZA SVĚTLUŠKOVÝ VEČER
Takhle vydařené počasí v pátek 1. listopadu jsme ani nečekali, vždyť po-
slední roky to bylo s deštěm. Chtěla bych poděkovat všem, kteří přispěli 
k úspěšnému Světluškovému večeru. Tak dlouhý průvod nejrůznějších 
světlušek už dlouho nebyl. Jsme rády, že se vám tahle akce líbí a určitě 
přijďte zase příští rok. Poděkování patří především všem ochotným že-
nám, které se podílely na přípravě i realizaci večera. Další poděkování 
patří panu Prokopcovi a  Červenkovi za dokonalý servis. Poděkování 
patří i městu Blovice za podporu naší akce, městské policii za pomoc 
s provozem a všem, kteří přispěli ke zdaru náročné akce.

Za Český svaz žen 
Drahomíra Seidlová 

Ostatní
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA BLOVICE, 
SPÁLENÉ POŘÍČÍ INFORMUJE
Už nás nebude nikdo muset hledat
V minulosti se stávalo, že osoba neznalá místního prostředí – ať šlo 
o zájemce o sociální službu nebo jeho rodinné příslušníky či part-
nery Charitní pečovatelské služby Blovice, Spálené Poříčí volali, že 
tu „Charitu“ nemohou najít. Občas postávali u vchodových dveří, 
které vedou k bytům obyvatel DPS.
A právě dnes 14. 11. 2024 došlo od myšlenky k realizaci a na zdi 
domu se objevilo viditelné označení, které napomůže v orientaci 
hledajícím. 
Jsme tady pro Vás!

DĚNÍ V KLUBU SENIORŮ PŘI DPS BLOVICE
V únorovém čísle Blovických novin bylo dáno veřejnosti na vědomí, 
že za podpory Nadace EP Corporate Group bude obnovena čin-
nost Klubu seniorů, což se opravdu 27. 02. 2024 stalo. A protože 
do konce kalendářního roku 2024 už mnoho dnů nezbývá, dovoluji 
si vás čtenáře informovat o dění, které v rámci Klubu pro jeho člen-
ky – zůstávají prozatím výhradně ženy – každé úterý od 14 hod. 
připravujeme. 
Především je důležité uvést, že Klub mohou navštěvovat občané 
Blovicka starší 65 let či zdravotně znevýhodnění bez ohledu na to, 
zda jsou klienty pečovatelské služby nebo ne. Aby seznam proběh-
lých akcí nebyl příliš dlouhý, uvedu jen jejich průřez, např.:
•	 18. 07. 2024 – Opékání špekáčků pod pergolou 
			   v Panském domě,
•	 17. 09. 2024 – Setkání s knihovnicemi 
			   z Městské knihovny Blovice,
•	   8. 10. 2024 – Tvořivé odpoledne – malované svícny,
•	 22. 10. 2024 – Zahrádkářská poradna s Milanem Pilzem,
•	   5. 11. 2024 – Ukázková hodina nácviků odezírání 
			   s pracovníky organizace Tichý svět,
•	 12. 11. 2024 – Mozková posilovna. 
19. 11. 2024 nás již po několikáté navštíví Michal Červenka z Mu-
zea jižního Plzeňska v Blovicích, se kterým byla navázána krásná 
spolupráce. 
Zcela mimořádným zážitkem bylo vystoupení paní Vladimíry Ma-
choňové, členky orchestru Plzeňské filharmonie – housle a Silvie 
Bradové, absolventky Konzervatoře Plzeň – klavír, při příležitosti 
slavnostního setkání k Mezinárodnímu dni seniorů dne 1. 10. 2024. 
Zazněl Romantický kus č. 1 pro housle a klavír od Antonína Dvo-
řáka s  přídavkem několika písniček, které si přítomní společně 
zazpívali. Účast na této akci přijali i  pan ředitel DCHP Jiří Lodr 
a místostarosta Blovic Michal Hodek.
Pokud Vás přečtení předchozího výčtu činností nalákalo se jich 
aktivně účastnit, tak se přijďte podívat, jste vítáni. Čeká nás několik 
předvánočních hudebních vystoupení!

Michaela Kazdová
vedoucí a sociální pracovnice 

Charitní pečovatelské služby Blovice, Spálené Poříčí
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KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a mládež je jednou ze služeb Diakonie – Středis-
ko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodobější podpoře dětí 
a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní cesty v životě. 
Říjen je za námi a v našem Klubu zanechal spoustu vzpomínek. Tento 
měsíc jsme každý týden prozkoumávali nové téma – od historie přes do-
pravu, detektivní záhady až po příběhy pomoci a důležitou roli sociálních 
pracovníků. Každý týden nám dal nové zážitky, spoustu zábavy a také 
pohled do světů, které nás obklopují. 

První říjnový týden jsme věnovali historii. Zajímalo vás, jaké to asi bylo 
žít v dávných dobách? Nás také! Díky historickým kvízům jsme se setka-
li s významnými okamžiky a myšlenkami minulosti. Historie ožila a my 
jsme se na chvíli stali součástí velkých dějů. Druhý týden nám přinesl 
téma dopravy. Společně jsme objevovali, jak různé druhy dopravy pro-
pojují svět. Mluvili jsme i o tom, jak by vypadala taková naše mapa vy-
sněných cest a kam bychom se chtěli jednou podívat. A kam byste se 
vydali vy, kdyby žádná cesta nebyla nemožná? Ve třetím týdnu jsme se 
na okamžik stali detektivy, Klub se proměnil v místo zločinu a my jsme 
hledali stopy a analyzovali důkazy. Bylo to napínavé a zábavné, ale hlav-
ně nám to ukázalo, jak moc je důležitá spolupráce a  týmová důvěra. 
Během října jsme ale stačili probrat i téma sociální pracovník. Povídali 
jsme si o jeho každodenní práci, výzvách, kterým čelí, a o tom, jaký vý-
znam má tato profese pro společnost. Shodli jsme se na tom, že profese 
sociálního pracovníka vyžaduje pochopení, odvahu, a především velké 
srdce. Týden následující byl pro nás velmi významný, jelikož jsme se 
věnovali samotným nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež (dále 
jen NZDM), tedy místům, která nabízejí pomoc a podporu. Možná jste 
už o nich slyšeli, ale víte, co doopravdy poskytují? NZDM jsou zařízení, 
kam může každý mladý člověk přijít kdykoliv potřebuje, bez jakýchkoliv 
nároků, přihlášek či hodnocení. Ať už si chcete odpočinout, získat radu 
anebo jen strávit čas s vrstevníky, NZDM nabízí bezpečný prostor, kde 
nikdo nikoho neodsuzuje. 

Říjen pro nás byl měsícem, kdy jsme pochopili, že se každé téma může 
stát nečekaným dobrodružstvím, které nám ukáže nové pohledy na svět 
kolem nás a my už se tak nemůžeme dočkat toho, co přinese měsíc 
listopad. Zajímá vás to také? Tak zde je malá ukázka. Měsíc listopad 
začneme tématem revoluce, následovat bude Česká republika, která 
bude rozhodně velmi rozmanitou záležitostí, poté dojde i na národnost, 
kde se podíváme zejména na sounáležitost, kulturu, ale neopomeneme 
ani dějiny. To vše završíme týdnem oslav Mikuláše, kde se dozvíme více 
o štědrosti a pomoci těm, kteří to zrovna potřebují. My se těšíme na tvor-
bu dalších nezapomenutelných zážitků, které nás sblíží stejně tak jako 
ty říjnové! Pokud i vás láká zjistit, co vše v Klubu prožijeme, tak sledujte 
naše příběhy.
V Klubu nadále běží aktivizační programy pro ukrajinské děti a mládež, 
které reflektují současné potřeby skupiny. Nadále je možné v Klubu vy-
užívat možnosti doučování nebo účastí na workshopech či aktivizačních 
činnostech. Veškeré činnosti a programy jsou zdarma.

Projekt “Improving Well-being and Integration of Refugees into Lo-
cal communities in the Czech Republic” (zajištění aktivit na pomoc 
uprchlíkům z Ukrajiny). Projekt je realizován ve spolupráci s huma-
nitárním střediskem Diakonie ČCE. 
Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do do-
spělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. Více 
informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku - 
Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, 
na Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo pří-
mo u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu: 
klub.magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a  mladé lidi otevřen každé pondělí v  čase  
12:00 –17:00 hod. za vlakovým nádražím u továrního komína.

Aneta Hovorová, pracovnice Klubu Magnet
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Dančí zvěř z eko chovu 
(farma Žákavá – Plzeň-jih)
•	 prodej celého kusu – 
vyvržený, bez hlavy a běhů, 
v dece (kůži)
Cena 80 Kč/kg
•	 prodej celého kusu – 
stažený a rozporcovaný 
(bez vykoštění)
Cena 170 Kč/kg

Objednávky na telefonu: 
724 032 123 – Bočan Petr
Zvěřina bude vždy čerstvá 
a veterinárně vyšetřená

NABÍDKA ZVĚŘINY

PŘIJMU

zaměstnance na pozici 
zubní instrumentářka/instrumentář 

na HPP, nástup možný ihned. 
Práce vhodná pro kohokoliv se SŠ vzděláním, 

možno dodělat kvalifikační kurz. 
Kontakt: ZabranDent s.r.o., 

Americká 55 Blovice, tel.: 371 522 121.

HLEDÁM

Hledám milou a empatickou 
zdravotní sestřičku 

do ordinace praktického lékaře v Blovicích. 
Předpoklad nástupu březen–duben 2025. 

Více informací na telef. č. 371 523 755 
v dopoledních hodinách.
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PRODÁM levně barevnou televizi Samsung, úhlopříčka 80 cm. Tel.: 
734 759 176.

KOUPÍM bubnovou sekačku nebo lištovou či nějakou frézu s nářadím. 
Dále koupím lešení haki kostku (i více). Tel.: 603 860 333.

HLEDÁM pronájem zahrady v Blovicích. Tel.: 733 314 835.

HLEDÁM pronájem bytu 1+1 v Blovicích. Tel.: 734 107 574.

PRODÁM 4 ks zimních pneu Continental 195/65, R15 T. Málo jeté, pěk-
né. Cena dohodou. Blovice, tel.: 604 631 572.

DARUJI mladá morčata všech barev do dobrých rukou. Můžete volat 
celý den. Tel.: 704 496 474.

KOUPÍM bubnovou sekačku, mulčovač nebo lištovku mfku. Dále leše-
ní haki a nějaký malotraktor 4×4 či frézu s nářadím. Tel.: 603 429 372.

PRODÁM zánovní nerezové ponorné čerpadlo StairsCoverco ST-1010 
včetně dokumentace a  kabelu ze zrušeného vrtu za 3.000 Kč, PC 
9.990 Kč. Tel.: 608 708 925.

PRODÁM elektrickou seniorskou tříkolku Apache Estrike 24“. Plně 
funkční, málo používaná, kompletní příslušenství. Cena 18.000 Kč.

Sběratel KOUPÍ staré pivní lahve s nápisy, pomozte mi prosím rozšířit 
největší českou sbírku, příp. pouze ocením. Děkuji, Jiří Drvola, Tel.: 
724 277 237. 

Vydává Město Blovice.
Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: Bc. Václav Podroužek, V. Kranátová
Názory pisatelů nevyjadřují stanovisko redakce a za každý článek odpovídá jeho autor.
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Blovické noviny

Naše inzerce

BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

BLANKA HRDINOVÁ
• výkup a likvidace kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení 

• pneuservis, prodej pneu

SEČ u BLOVIC (seník)
Po–Čt  8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin

Pá–So  8.30–12.00 hodin

371 520 349, 602 414 219
www.kovoodpad.cz, www.pneusec.cz


